

bb 60. tábor a bükkben - a földalatti buvópatak partján

vid-fm/-s la 1968. december 28.

december 26. óta táborozik a miskolci nehézipari műszaki egyetem barlangkutatóinak öttagú csoportja a bükk-fennsíkron lévő szepesi zombolyban. az ország második legmélyebb, 175 méteres barlangjában a földalatti üregeken átfolyó patak mellett ütötték fel a tábort.

a lelkes fiatal barlangkutatók a lillafüred felé vezető keleti ágon egy 20 méteres kúrtót fedeztek fel. ezen keresztül keresik a továbbjutás lehetőségét. a keleti ágot ugyanis egy kisebb földalatti tó zárja el, s ennek megkerülési lehetőségét tanulmányozzák.

a barlangban közetvizsgálatokat végeznek, és tanulmányozzák a földalatti élővilágot is. rendszeresen mérik a patak vízhozamát. megállapították, hogy az utóbbi napok hőesése következtében a „buvópatak”, vízhozama egyenesen emelkedik. a járat végén lévő tavacska szintje - amelyet mésztufa-gát zár el - három nap alatt csaknem ötszöröse, egy méterre emelkedett.

naponta mintegy nyolc órát fordítanak kutatásra, megfigyelésre, térképezésre. a többi időt pihenéssel, a gyűjtött adatok feldolgozásával töltik. mindannyiuknak a közérzete kitűnő és bőségesen táplálkoznak.

a földalatti tábort mintegy három kilométeres telefonvezeték köti össze a barlang bejáratának szomszédságában lévő erdei munkásszállással, ahol a csoport „külszíni különítménye”, tartózkodik. rendszeres telefonösszeállítás tartanak fenn és a „serpáknak”, nevezett társak maguk is leereszkedtek már föld alatt táborozó társaikhoz.

a bükki barlangkutatók szilveszter napján térnek vissza a felszínre hatnapos táborozásukból. /mti/

--

15/15/-s

15 20⁰⁰

- 46 -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1968. december 29.

bb 1. a lottó sorsolások januári menetrendje

1 kf/kf-lm ie 1968. december 29.

a sportfogadási és lottó igazgatóság újévi sorsolási naptára elkészült. e szerint az év első lottó húzását - az 1. játékhét nyerőszámainak a sorsolását - budapesten - az újpesti dallos ida művelődési házban rendezik. január 10-én pákozdon, 17-én cegléd-bercelen, 24-én kiskunmajsán, 31-én pedig komáromban sorsolják a lottó esedékes heti nyerőszámainak. /mti/

--

bb 2. ezer személyes központi gyermekélelmelési konyha balassagyarmaton

vid fm/j-lm la 1968. december 29.

a balassagyarmati városi tanács 1 300 000 forintért megvásárolta a tejipari vállalat év elején megszüntetett telephelyét és ott ezer személyes központi gyermekélelmelési konyhát létesített. az új intézmény látja el a jövő év elejétől kezdve a balassagyarmati bölcsődékben, óvodákban és iskolai napközi otthonokban a gyermekek ebédeltetését, uzsonnáztatását. /mti/

--

- 1 -

bb 3. székház-építkezés a 11. kerületben

i hi/tm-lm sr

1968. december 29.

több vállalati székház épült a 11. kerületben. a budafoki ut 79 szám alatt megkezdődtek az agroterv székházának munkálatai; a budaörsi ut 73. szám alatt nemzetközi kollégium, a temesvár utca 11. szám alatt az utügyi kutató intézet központi épülete kapott helyet. az autóközlekedési kutató intézet leendő székházának helyét a than károly utcában jelölték ki. /mti/

bb 4. „biblia-kulacs”, a miskolci herman ottó muzeumban

vid fm/j-lm la

1968. december 29.

a 18. században létesített telkibányai kőedénygyár készítményei ma már muzeumi ritkaságnak számítanak. az egykori földesur, bretzenheim herceg által a bécsi porcelán „vetélytársaként”, létesített üzemben a környéken termelt kaolínból készítették az étkészleteket. jellegzetességük ezeknek a készítményeknek a petrezselyemlevélhez hasonló, zöldes színű motívumos díszítés. a porcelánokat „regéczke”, védjeggyel látták el, mert telkibánya ehhez az uradalomhoz tartozott. a porcelángyárban a község lakói dolgoztak - akkor is, amikor később a falusi háztartások részére gyártottak itt kőedényeket. a tányérokat, komatálakat, kancsókat és egyéb használati tárgyakat színes virágokkal, állatfigurákkal díszítették.

most a miskolci herman ottó muzeum birtokába került egy telkibányán kézzel formázott és festett, ugynevezett „biblia-kulacs”, amelyet készítője 1907-ben - a gyár megszűnése előtt - ajándékozott a göncruszka református egyháznak. a mintegy 3 literes „kulacs”, formája teljesen megegyezik a kaptos bibliaéval, és festése, színezése készítőjének művészi képességeiről tanuskodik.

a miskolci muzeumban egyébként az egykori zempléni fazekas-kőedényipar több mint 500 készítményét őrzik. /mti/

- 2 -

bb 5. száz divatos női bunda a kislétföldi vizek idején, pezsmaterméséből,

vid-cs/tné szb la

1968. december 29.

a folyóvizekben, tavakban gazdag kislétföldön a hideg idő beálltával naponta többszáz drótvársát helyeznek ki a pezsmavadászok. az elmúlt hetekben az enyhe idő nem kedvezett a pezsmavadászatra, így a múlt év hasonló időszakához képest szerényebb zsákmánnyal kezdődött az évad. ennek ellenére máris kerekken kétezer pezsmapatkány bundáját szállították be a vadászok a méhgyőri telepére. a jelek szerint az idén legalább nyolcezer értékes szőrmét zsákmányolnak a pezsmavadászok, s ezekből több mint 100 divatos női bundát készítenek majd a szücsök. /mti/

-.-

bb 6. javuló ellátás a ferencvárosban

i hi/tm szb sr

1968. december 29.

több éves program készült a ferencvárosi üzlethálózat és a vendéglátás fejlesztésére. a gubacsi uti üzletházban új önkiszolgáló fűszerbolt és bisztró nyílik majd, az alsó rakparton a lebontásra ítélt matróz csárda helyett korszerű vendéglő épül. a kinizsi utca 27 szám alatt zenés szórakozóhelyet létesítenek, a tolbuhin körüli csarnokban korszerű tejtermék- és zöldség-gyümölcs árudák épülnek. /mti/

-.-

bb 7. hat országba utazik a balatoni nád

vid-cs/tné szb la

1968. december 29.

a keszthelyi nádgazdaság, amely évente csaknem egymillió kőve nádat takarít be a balatoni partvidékről és a kis-balatonnáról, a napokban befejezte az évi export-szállítását. az értékes „acélos”, nádért több mint százezer dollárt kaptak nyugat-németország, svájc, ausztria, hollandia, franciaország és belgium megrendelőitől. ezekben az országokban főleg a nyaraló vidékeken hasznosítják a balatoni nádat: házakat, üdülőket burkolnak vele, de felhasználják a tájlellegű épületek belső díszítésére is. /mti/

-.-

-3-

bb 8. kocsikázókat ítéltek el

i bc/lk szb sr

1968. december 28.

Eiterer László, 20 éves ipari tanuló és Á. Béla, 18 éves ipari tanuló külön-külön, illetve kettesben, olykor másokkal együtt jogtalanul használtak gépkocsikat Budapesten. Főleg a főváros belső kerületeiben törtek fel parkoló autót, majd kocsikázni mentek. A szórakozás után egyes kocsikat visszavezettek a kiindulási pont közelébe, a többiek pedig elhagyták. A gépjárművekből a nekik megtetsző - kisebb értékű - használati tárgyakat elemezték.

A központi kerületi bíróság Eiterer Lászlót kilenc hónapra, Á. Bélát hat hónapi szabadságvesztésre, egy további társukat pedig három hónapi felfüggesztett szabadságvesztésre ítélte. /mti/

--

bb 9. varia vikendház

vid-cs/tné szb la

1968. december 28.

Különböző módon összeállítható varia-vikendházak gyártására rendezkednek be a látatlan vasbetongyárban. A téli hónapokban a sorozatgyártáshoz szükséges berendezéseket és sablonokat készítik elő, s a tavasszal kezdik meg a sorozatgyártást. Az idei budapesti nemzetközi vásáron nagy sikert aratott hétvégi házak iránt várhatóan nagy lesz a kereslet. A négyszemélyes családi „bungalók”, vékony, előregyártott betonlapokból készülnek. A síma falakat a vásárlók kívánása szerint színezik. A kis épületeket dupla tetőszerkezettel látják el, így a levegő hőszigetelő közegként védi a házat a túlzott felmelegedéstől, illetve a lehűléstől. A megrendelő kívánására a vikendházat „kulcsra kész”, állapotban szállítják a helyszínre, de elemenként is megvásárolhatják majd a tűzépítő telegeken. /mti/

--

--4--

bb. 10. új létesítmények 1968-ban - az idén 68 milliárd forint értékű beruházással gyarapodott az ország

i sl/j/ie/gy/la

1968. december 29.

Az országos tervhivaltól kapott tájékoztatás szerint a most záruló esztendőben ismét a tervezettnél több új létesítménnyel gyarapodott az ország. Az új mechanizmus adta lehetőségeket felhasználva, ezúttal már a vállalatok is jelentős összegeket költöttek új üzemszerkezet létrehozására, gépek beszerzésére. 1968-ban összesen 68 milliárd forintot költöttek az országban beruházásokra, ebből 37,6 milliárd forint volt az állami beruházás. Az idén 7 nagyberuházás fejeződött be, további hatot pedig - bár befejezésük még hátra van - ugyancsak üzembe helyeztek.

A befejezett hét nagyberuházás számottevő előreladást jelent az ipar, a mezőgazdaság és a szolgáltatás fontos területein. A soproni temperöntőde új részlege évente 8 500 tonna alkatrészt készít majd a szerezvények gyártásához. A hódmezővásárhelyi új edénygyár évente 3 000 tonna edényárut bocsát a népgazdaság rendelkezésére, a tomcsányi uti gázbontó a főváros gázellátását javítja. A borsodi vegyikombinátban új üzemszerkezet létesült, amely évente 30 000 tonna karbamidot gyárt, a látymányosi távbeszélő központ bővítése 8 000 új telefonlínia bekapcsolását tette lehetővé. Várpalotán befejezték az S-2-es és S-3-as bányászati létesítést, így a bánya most már évente összesen 700 000 tonna lignitet ad a közeli erőműnek. A hét befejeződött nagyberuházás közé tartoznak a szentgotthárdi selyemgyár új üzemszerkezetei is, amelyekre majdnem 300 millió forintot költöttek. Ezzel a 68 éves gyár közép-európa legnagyobb selyemszövő üzemévé lett. 360 svájci gyártmányú automata szövőgépe segítségével évente 10 millió négyzetméter árut ad, amit 30 országba exportálnak.

A kisebb ipari létesítmények üzembehelyezéséről még csak háromnegyedévi adatok állnak rendelkezésre, a fejlődés e szerint is jelentős. A minisztériumi iparban háromnegyed év alatt 32 új beruházást helyeztek üzembe. Ezek is csupán a sok milliárd forintos országos mérték szerint számítanak kisebbeknek, mert a tiszai vegyikombinát műtrágyagyárát például 90 százalékkal bővítették, és az így megnövelt üzem évente csaknem 200 000 tonna cseppfolyós ammóniákat és 410 000 tonna műtrágyát termel.

/folyt. köv./
8.20/e

- 5 -

8/25
D
G

bb. 10. / új létesítmények... 1. folyt./ gy

az 1962 óta bővülő alumíniumgyárban az idén adták át az utolsó termelőberendezést, s ez lehetővé teszi, hogy a felfutás után, vagyis 1970-ben évi 280 000 tonna timföldet állítsanak elő, a rekonstrukció előtti mennyiség kétszeresét. a tanácsai vállalatok is több új üzemet avattak, a többi között a helyi lakosság számára rendkívül fontos szerencsi, tabi és vasvári sütőüzemeket.

több budapesti gyár létesített vidéken leányvállalatokat. székesfehérvárott például átadták a fémmunkás épületlakatosipari vállalat üzemét, ahol ajtókat és ablakokat gyártanak alumíniumból. jelentős költségekkel bővítik az országos gumiipari vállalat nyíregyházi telepét, ugyanebben a városban megkezdték a hajtómű- és felvonógyár üzemének létesítését.

számottevően gyarapodott a mezőgazdaság is. az ország élesztárában, bács-kiskun megyében az állami és szövetkezeti gazdaságok 830 millió forinttal bővítették álló- és forgóeszközök állományát. a kertészetek termésének tárolására és feldolgozására új hűtőházak, borpincék, palackozóüzemek létesültek.

békés megye termelőszövetkezetei csupán a mezőber utján 120 millió forintos beruházást valósítottak meg, s több mint 100 milliót költöttek gépekre. szabócs-szatmárban 30 helyen dohány szárítót, 15 helyen burgonya-előcsiráztatót építettek. 1 400 vagon téli alma tárolására alkalmas hűtőházat és sok egyéb, a termés tárolására és feldolgozására alkalmas létesítményt adtak át.

a beruházások nem mindenütt voltak akadálytalanok. veszprém megye termelőszövetkezetei 260 millió forint értékű beruházást terveztek, az évvégi előzetes összesítés 10 százalékos elmaradásra utal. 167 millió helyett csak 140 millió forint értékű épület került tétő alá. főleg a kapacitás túlterheltsége és az építőanyagok hiánya okozott gondot. a dabronyi és a nyárádi termelőszövetkezetek új sertéstelepeinek építése is emiatt húzódik át 1969-re.

/folyt. köv./

8.25/gy

- 6 -

8.25
9.42

bb. 10. / új létesítmények... 2. folyt./ gy

további adatok az 1968. évi beruházásokból: az idén 61 200 lakás épült az országban. korszerűsödött, bővült a közlekedési hálózat. elkészült az m-7-es út autópályájának martonvásár-székesfehérvár közötti szakasza. villamosították a budapest-cegléd közötti vasúti vonalszakaszt, befejeződött a szolnoki pályaudvar rekonstrukciójának első üteme, üzembe helyezték a tiszántúli tv-adót és a lakihegyi 300 kilowattos kossuth-adót. az országban hat középiskola, nyolc általános iskola, öt iparitanuló-iskola épült. a középiskolák közül a veszprémi, az iparitanuló-intézetek közül a 8. kerületi, az általános iskolák közül a nyíregyházi a legnagyobb. nyíregyháza kapta a legnagyobb mozit is, amely 600 néző befogadására alkalmas. szabócs-szatmár megye egyébként is jelentős kulturális fejlődésen megy át. a nyíregyházi tanárképző főiskola két, egyenként 300 személyes kollégiumot kapott, a szakmunkásképző-intézetek 38, az általános iskolai hálózat pedig több mint 40 tanteremmel gyarapodott. a nyíregyházi kórház 40 ágygal bővült, több bölcsőde, napközi otthon, művelődési otthon, egészségház épült a megyében./mti/

..

bb. 11. „szakosított,, pincék tokajhegyalján

vid-cs/tné/gy/la

1968. december 29.

a tokajhegyaljai állami pincegazdaság borászati évtizedes megfigyelések alapján megállapították, hogy a pincék nem egyformán alkalmasak a különböző nemes borok tárolására, értékelésére. kiderült, hogy a világhírű aszu a tolcsvai sziklapincékben érlelődik legjobban, míg a kiváló klimatikus adottságokkal rendelkező mádi pincészetben, valamint a sátoraljai helyi ungar pincében az aszuk és a szamorodni borok „iskolázása,, a legeredményesebb. az új borok fejtése előtt az idén már ennek megfelelően rendezték át a pincéket, hogy a lehető legjobb feltételeket biztosítsák a nemes borok 3-5 éves érleléséhez.

/folyt. köv./

8.30/gy

- 7 -

8.30
9.42

bb. 11. /,,szakosított,,..... 1. folyt./ gy

tokajhegyalja egyik legnagyobb, 16 000 hektoliter bor tárolására alkalmas sátoraljaujhegyi pincéjében összesen 3 000 hektoliter ürtartalmu cementhordókat építettek s ezekben végzik el a borok ugynevezett iskolázó kezelését. ezzel a ,,szakosítással,, nagytömegű, azonos minőségű bort nyernek, amelyeket később a 24 pinceágban hagyományos gönci hordókban érlelnek, míg majd palackéretté válnak./mti/

..

bb. 12. fiatalok bemutatkozása külföldi pódiumokon, vendégek 1969-ben - a nemzetközi koncertigazgatóság évvégi számadása, tervei

iol/gk/sr/gy/la

1968. december 29.

varga istván, a nemzetközi koncertigazgatóság vezetője 1968 eredményeiről és a jövő évi tervekről nyilatkozott az mti munkatársának.

- a bucsuzó év nagy eseményei közé tartozik vezető zenekaraink sikeres külföldi vendégszereplése. az állami hangversenyzenekar nyugat-németországi, majd ausztriai, svájci turnéja, a magyar rádió és televízió szimfónikus zenekarának svájcban, franciaországban, belgiumban és nyugat-németországban tett őszi koncertkörutja egyaránt nagymértékben öregbítette mind a résztvevők, mind pedig a magyar zenekultúra hírnevét. az utóbbi turnét 1968 egyik legnehezebb, s ugyanakkor legszebb és üzletileg is legeredményesebb vállalkozásának tartom. másik nagy eseménye volt az esztendőnek az operaház részvétele a wiesbadeni fesztiválon. ritka teljesítmény, hogy impresszáriós alapon egy ilyen nagy, 268 főből álló együttes jutott külföldi fellépéshez és aratott minden szempontból jelentős sikert. a rádió és televízió gyermekkórusa japánban, az állami bábszínház angliában, a német demokratikus köztársaságban és nyugat-berlinben, az operettszínház olaszországban és jugoszláviában szerzett babérokát, a bartók kvartett és a tátrai vonósnégyes pedig több külföldi utjával is növelte a magyar művészet jó hírét. különösen jelentős a bartók-vonósnégyes angliai bemutatkozása; a kényes igényű angol koncertközönség nemcsak befogadta, hanem újabb koncertkörutra is visszahívta az együttest. sikerrel mutatkozott be a darmstadti modern zenei fesztiválon a minály andrás-vezette budapesti kamaraegyüttes.

/folyt. köv./
8.40/gy

- 8 -

2. ut
DZ 1012

bb. 12. / fiatalok bemutatkozása... 1. folyt./ gy

- szólistáink, karmestereink sorából fischer annie és ferencsik jános nemzetközi hírneve elismert, az irántuk megnyilvánuló érdeklődés ennek megfelelően nagy. többször is sikerrel szerepelt külföldön szabó csilla, perényi miklós, mező lászló, kiss gyula és sirokay zsuzsa. büszkék vagyunk fellegi ádám londoni bemutatkozására. jelentős eredmények tartjuk, hogy a budapesti zenei hetek alkalmából rendezett brácsaverseny győztesét, bársony lászlót is sikerült ,,elindítani,, a külföldi szereplések útján. 1969 novemberében jugoszláviában ad koncertsorozatot, 1970-ben salzburgban játssza bartók brácsaversenyét. minden fiatal előadó batoritunk: vegyenek részt minél több versenyen, a díj vagy egy szép helyezés a legjobb ,,indulás,,.

- lehel györgy nemcsak zenekarával, hanem ,,szólóban,, is sok sikert aratott külföldön, egyre inkább a nemzetközi zenei élet élvonalába kerül. határainkon túl is sok tapsot kapott kórody andrás, sándor jános, lukács ervin, erdélyi miklós és több más kiváló karmesterünk. operaénekesek sorából többek között réti józsef, simándy józsef, dene józsef, komlóssy erzsébet, szőnyi olga szerepelt gyakran külföldi színpadokon, koncerttermekben, s egyre nő irántuk az érdeklődés.

- a jövő év terveiből: továbbra is fő feladatunknak tartjuk a komoly zene művészeinek nemzetközi pódiumhoz juttatását. jelenleg tárgyalunk, több szerződést már alá is írtunk együtteseink, szólistáink, karmestereink újabb külföldi vendégfellépéseiről. az állami hangversenyzenekar - a tervek szerint - angliában, majd a szovjetunióban koncertezik, erdélyi miklós és sulyok tamás vezetésével. a magyar rádió és televízió szimfónikus zenekara franciaországban, a budapesti madrigálkórus olaszországban, belgiumban és hollandiában vendégszerepel ferencsik jános angliában, jugoszláviában és dél-amerikában lép fel, erdélyi miklós török, angol, olasz, jugoszláv, svájci és szovjet meghívásnak tesz eleget, sándor jános a szovjetunióba utazik.

/folyt. köv./
8.45/gy

- 9 -

2. ut
DZ
1012

bb. 12. / fiatalok bemutatkozása.... 2. folyt./ gy

vezető szólistáink közül fischer annie angliába, irországba és hollandiába készül, kovács dénes és bácher mihály az év elején svájcban turnézik. a bartók-vonósnégyes jövőre csaknem félétöltött külföldön. eck imre és a pécsi balett szólistái bostonba utaznak, az operaház balettművészeinek párizsi vendégszereplés van kilátásban. a magyar operaélet számára megtiszteltetés, a nemzetközi koncertigazgatóságnak jelentős siker ágy karola szerződése a new yorki metropolitán-nel.

- nem hanyagolhatjuk el a könnyűzenét sem 1968-ban, sok más zenekar mellett, jelentős sikert aratott az omega-együttes. a beat, barlangjában, angliában hódította meg a közönséget, bemutatkozásával magára vonta a nemzetközi érdeklődést. az egyre melodikusabb hangvételű magyar táncegyüttesek, valamint népzenekezeink 1968-ban is változatlanul népszerűek voltak szerte a világon.

- feladatunk volt és marad a hazai közönség igényeinek minél színvonalasabb kielégítése. eredményekben gazdag volt a múlt év ébből a szempontból is. többek között david ojsztrah, anda géza, a londoni new philharmonia, az i musici di roma, a moszkvai rádió és televízió nagy szimfónikus zenekara - élén rozsgyésztyenszkijjel és pikajzenel. nagy eredmény volt cesare siepi, astrid varnay, nikola gijuselev, nicolae herlea, marija blesu és peter glossop vendégszereplése, s a könnyebb műfaj közönsége számára többek között bécaud, ella fitzgerald és marcel marceau.

- az új esztendőben budapestre várjuk anna moffót, maria stadert és elisabeth schwarzkopfot, walter berryt, christa ludwigot, claudio abbadót, kulka jánost, geszty szilviát és a japán miyaravát - az operai előadásokra, yoshio unno japán és ruggiero ricci olasz hegedűművészt, s a vendég zongoraművészeket: desire n, kaonát, malcolm fragert, nikita magaloffot, clifford cursont, valamint a magyar vonósnégyest, a rajnai kamarazenekart és a salzburger mozartspieler-t - a koncerttermekbe./mti/

8.52/e

- 10 -

8.52/e
10.12

bb. 13. tizenöt szintes toronyházak - az egykori római tábor helyén
vid-fm/tm/gy/la
1968. december 29.

a dunaujvárosi tanácsháza előcsarnokában közszemlére helyezték ki annak az új városrésznek a makettjét, amelyet az egykori római tábor, a castrum helyén lakítanak ki a hetvenes években. a városnak ez a legmagasabb fekvésű területe az elmúlt években felépült castrum rom.1. városrészhez csatlakozik, ahol ötszintes nagy-paneles lakóházakban 681 lakás készült. az új városrész, a castrum rom.2. lakóházai zömmel szintén nagy-paneles módszerrel épülnek, és nagyrészt öt- és tízsintesek lesznek. itt emelik majd a város legmagasabb házeit, a tizenöt szintes toronyházakat, amelyekből tízet építenek öntött módszerrel. a castrum rom.2. lakásainak 74 százaléka négytagu és ennél nagyobb létszámú családok számára készül. az összesen 3 460 lakás, valamint az üzletek és közintézmények tervezett építési költsége 1,2 milliárd forint.

a dunaujvárosi tervező iroda mérnökei által készített terveket - mielőtt a tanács elé kerülnek - néhány társadalmi szervezet is megvitatja./mti/

bb. 15. kiegészítő üzletek a bolt nélküli településeken
vid-fm/j/gy/la
1968. december 29.

a több mint 80 települést magában foglaló zalaegerszegi járásban 17 élelmiszer- és vegyesbolt, illetve vendéglő nyílt 1968-ban. a göcseji erdők, dombok és hegyek közé települt apró községek, tanyak és majorok között azonban 17 olyan van, ahol ugyyszólván semmiféle kereskedelmi egység nem működik. a járási szakigazgatási szervek tervbe vették, hogy a fő ellátási körzetek és a közigazgatási egységekhez igazodó kiskereskedelmi körzetek kialakításával párhuzamosan boltokat létesítenek az ellátatlan területeken. azokon a településeken, ahol a kiskereskedelmi vállalatok nem nyitnak üzletet, kiskereskedői engedélyt adnak ki magánosoknak. a zalaegerszegi járás területén máris 13 kiskereskedő és 7 magánvendéglő működésére adtak engedélyt./mti/

8.55/e

- 11 -

8.55/e
10.12

bb. 14. újabb ipari vállalatok és termelőszövetkezetek kötöttek kooperációs szerződést

1 jf/j/1e/gy/La

1968. december 29.

a termelőszövetkezetek országos tanácsának évvégi elemzése szerint a közös gazdaságokban hozzávetőleg évi 400 millió munkaórányi szabad kapacitás van. ezen a téren az idén, az elmúlt évekhez képest, jelentős javulás tapasztalható: a közös gazdaságok félmilliárd forintos árbevételhez jutottak a tagok ipari foglalkoztatásának megszervezésével.

1968-ban az ipari termékeket előállító önálló tsz-üzemek mellett egyre inkább létjogosultságot kaptak az iparvállalatokkal kialakított kooperációval működő tsz-üzemek. a tapasztalatok szerint ez a bedolgozói rendszer a foglalkoztatottság, a szabad munkaidő-kapacitás lekötése szempontjából biztonságosnak látszik, mert általában kiegyensúlyozott, kockázatmentes vállalkozást jelent. az ilyen partneri kapcsolatok kiépítésére a termelőszövetkezetek áruértékesítését szervező iroda komoly egyeztető tevékenységet végez. idén már több mint 400 iparvállalat és 200 tsz között egyengette az utat, számos esetben sikerrel. olyan nagyvállalatok, mint például a csepel vas-és fémművek, a csepel autógyár és az országos gumipari vállalat adott bér munkát a közös gazdaságok számára. a keripar vállalat a kiskunlacházi petőfi tsz-nek átadta évi 15 millió forintos termelési értékű tüker-alágyujtós üzemét. a finomposztó vállalat a tápiószecsői és a dabasi közös gazdaságoknak bérbe adta a használaton kívül helyezett berendezéseit; ezekkel 200 dolgozót juttattak munkalelőhelyre. a takarékoság cipőipari ktsz az ajkai bakonyalja tsz-szel kötött kooperációs szerződést, amelynek értelmében a ktsz biztosította a gépparkot és a közös gazdaság adta a helyiséget és a munkacserét. a dux ktsz a balatonvilágosi petőfi tsz-szel együtt új gépi kötőüzemet hoz létre. a termelőszövetkezeti asszonyokat és lányokat munkalehetőséghez juttatta a fővárosi kézműipari vállalat is.

folyt. köv./
9.05/gy

- 12 -

10.12

bb. 14. / újabb ipari....folyt./ gy

a mezőgazdasági szaktanácsadó szolgálat 200-nál több esetben adott ki közgazdasági lag megalapozott, elemző igényű tájékoztatást arról, hogy egy-egy tsz-nek milyen irányban érdemes iparvállalati kooperációs társ után puhatolóznia, különös tekintettel a helyi adottságok és a vállalati haszon közötti összefüggésre.

/mti/

..

bb. 16. harmincezer műsorperc tiz év alatt - félezredik adása előtt a „szabó-család,,

1 ol/Lk/sr/gy/La

1968. december 29.

január 21-én ötszázadszor jelentkezik a rádió egyik legnépszerűbb műsora, a „szabó-család,,. a jubileum alkalmából a szerzőhármassal és a dramaturggal beszélgetett az mti munkatársa. elmondták többek között, hogy lassan tizedik évfordulót ünnepelnek, s bemutatkozástól, 1959. június 30-tól minőmáig változatlanul nagy az érdeklődés, mindig van levél a postaládában. az ünnepi jókívánságokkal együtt az elmúlt csaknem egy évtized alatt többtizezer borítékot bontottak fel. tiz év alatt a család - szűkebb értelemben véve - 12 tagra bővült. sajnálatos halálesetek miatt kénytelen szerepcserék történtek. a szereplők az 500. adásig 15 000 kéziratot adtak, „keltettek életre,,. ha ezt kiadnák, 700 kéziratot számolva, ugyancsak nagy könyv sikeredne belőle, pedig a levélírók igénylik az eddigi műsorok anyagának kiadását.

az alkotók az 500. adás előtt a legfőbb eredménynek azt tartják, hogy sikerült lépést tartani az élettel, gyorsan reagálni a napi problémákra. az eredményeket csak a láhuzza az a tény, hogy ezt a műfajt megalapozólag ilyen formában nem ismerték hazánkban. más, nagyobb külföldi rádióknál az e fajta aktuális műsorok majd egyidősek magával a rádiózással és a rádiójátékkal. angliában a 30-as évektől általános a klaszszikus családregények ilyen feldolgozása, pillanatnyi lag is két sorozat megy a rádióban, a mrs. dale és az archer-család, a lengyelknél pedig a „matysiak-család,,. a televízió is felfedezte ezt a műfajt; ismeretes az angol kildare-sorozat és a „koronázási utca,,. a mi „szabó-család,,-unk esetében másfajta a szerkesztési mód, a cselekménybonyolítás - a lengyelknél például minden egy bizonyos szombat estén történik, nálunk ilyen megkötöttség nincs - és főként a mi műsorunk rádiószerűbb.

folyt. köv./
9.10/gy

- 13 -

10.12

bb. 16. / harmincezer műsorperc.... folyt./ gy

Érdekesek a szerzők munkájának műhelytitkai is. a tíz éve együtt dolgozó szerzők közül Baróti Géza újságíró az élet széles területeivel tart kapcsolatot, Forgács István a nemzeti színház dramaturgja és festőművész, Liska Dénes a József Attila színház dramaturgja, aki egy egész munkásnegyed közönségével találkozhat. Major Anna, a műsor dramaturgja az együttes élő emlékeztetősége. Szükség is van ilyen irányú segítségre, hiszen a cselekmény bonyolítás közben előfordulhatnak tévedések - éppen az idő múlása miatt. Sok esztendőre kell tudni visszaemlékezni, mert a tévedésekre a hallgatóság rendkívül élesen reagál, leveleket ír. A népszerű műsor rendezője kezdettől László Endre.

Amint kiderült, egy-egy szerző az egymásután következő két adás anyagát írja meg. A foglalkozásokból is következik, hogy mindegyikük az életnek másfajta problémái iránt érdeklődik. Van közöttük, aki inkább a riportszerűséget, van, aki a politikai témákat kedveli, míg más a kontrasztokban megnyilvánuló humort. Mindegyikjüknek megvannak a saját kedves figurái.

Szívesen dolgoznak együtt. megnyugtatóképpen: mint általában, most is már félévvel előre kész a következő műsorok terve. Egyébként a kidolgozás mindig friss. A keddi adás hétfőn készül, s technikai okokból nem egyszer a késői órákban.

A jövőre nézve elmondták a Szabó-család „szülői”, hogy nagyon szeretnének továbbra is eredményesen dolgozni. A legbüszkébbek arra, hogy „nem játszották el”, a műsort hallgató százazrek bizalmát, amit az 1000. adással is szeretnének kiérdemelni./mti/

..

bb. 18. nagyszabású építőanyagipar-fejlesztési program baranyában
vid-fm/tné/gy/La 1968. december 29.

Baranyában 1968-ban másfél milliárd forint értékű állami beruházást valósítanak meg. Ennek az összegnek körülbelül egyharmadát a megye vállalatai idén képződött saját fejlesztési alapjukból biztosították.

folyt. köv./
9.15/e

- 14 -

9.25/gy
10.22

bb. 18. / nagyszabásu.... 1. folyt./ gy

Több új létesítményt adtak át rendeltetésének az esztendő folyamán. A legfontosabbak közé tartozik a pécsi börgyár új krómos üzemé, s ennek szomszédságában avatták fel az aköv és a 14-es autójavító közös telepét. A pécsi kenderfonóban 30 milliós rekonstrukció, Pécs „raktárvárosában”, pedig az agroker épülete készült el. Megkezdtek továbbá a szigetvári konzervgyár rekonstrukciója keretében emelt, 10 ezer négyzetméter alapterületű modern gyártócsarnok üzembe helyezését.

Baranya beruházási programjának új vonása, hogy az idén kezdett új munkák között - értéküket, jelentőségüket illetően - első helyre kerültek az építőanyag-, illetve építőipar fejlesztését szolgáló létesítmények. Olyan nagyszabású tervek valósulnak meg a következő esztendőik során, amilyenekre még nem volt példa a megye történetében. Beremenden megkezdtek a több mint kétmilliárd forint költséggel épülő cementmű kivitelezését. A 100 hold kiterjedésű gyártelepen az idén elsősorban a közut- és vasutépítkezés, a szociális épületek elkészítése volt a feladat. Ezenkívül több végleges üzemi épület alapozásához is hozzáfogtak, bár a közreműködő vállalatok késedelmes felvonulása miatt az idei program nem teljesen maradéktalanul. Pécs szomszédságában, Keresztépusztán épül a dél-mecseki új téglagyár, amely évente 48 millió téglát bocsát ki. Mohácson ugyancsak megkezdtek az 1-es téglagyár 52 milliós rekonstrukcióját. Na elkészült, ez az üzem megkésztérezzi termelését. A Baranya-tólna megyei téglaiipari vállalatnak ugyanis a következő években több országos jelentőségű építmény téglaelátásáról kell gondoskodnia - ilyen például a Beremendi cementmű, a Paksi atomerőmű. Ezekén kívül a Duna-Tisza közére is szállítanak építőanyagot. Bővítik a pécsi panelegyárat is. Ha a bővítést befejezik, a jelenlegi ezer helyett évente ezerhatszáz lakás épül majd ezzel a korszerű technológiával.

Ugyancsak az építőipar gondjain enyhít a Pécs felsőkutatási negyedében kiemelt beruházásként megvalósuló új építőipari-műszaki főiskola. Építését az idén kezdték meg, és a tervek szerint 1970 őszén nyitja meg kapuit a város legfiatalabb oktatási intézménye./mti/

..

9.25/gy

- 15 -

9.25/gy
10.22

bb. 17. száz literes alumíniumhordó - a jászberényi hűtőgépgyár egyik újévi ajándéka

vid-fm/j/gy/la

1968. december 29.

a jászberényi hűtőgépgyár 1. számú üzemében az országban elsőként néhány évvel ezelőtt kezdték meg az alumínium-söröshordók gyártását. az ajándéknak számító 50 literes hordókból 1968 végéig csaknem százezer darabot készítettek. a szép kivitelű és jó minőségű terméket nemcsak a hazai söripar, hanem a külföldi megrendelők és érdeklődésel fogadták: csehszlovákiába és románába tekintélyes tételeket szállítottak belőle.

az üzem ajándékként jövőre megkezdi a 100 literes alumínium-söröshordók gyártását is. hazai és külföldi piacutalás alapján határozzák meg a gyártandó mennyiséget./mti/

bb. 19. újabb üzemek épülnek tabon

vid-cs/tné/gy/la

1968. december 29.

a somogy megyei tab községben az utóbbi évek során jórészt sikerült megoldani a nők foglalkoztatási gondját: az itt működő kempinggyár máris sok asszony és leány részére biztosít állandó kereseti lehetőséget. a megye és a járás vezetői azonban a férfiakról sem feledkeztek meg. a közeljövőben már olyan üzemet létesítenek a budapesti vegyigépgyár közreműködésével, amely főleg férfiakat foglalkoztat. a tartályberendezéseket gyártó üzem 100 millió forintos költséggel 1971-re készül el. az építési munkákat máris megkezdték. a székesfehérvári videoton ugyancsak telepít egy üzemot tabra. a megye és a videoton vezetői megállapodtak, hogy a siófoki és a tabi járás egyesítése folytán felszabaduló hivatali épületek egy részében híradséctechnikai üzemot létesítenek, amelyben kezdetben 300 főnyi munkásgárdát foglalkoztatnak, később a bővítés során a munkáslétszám körülbelül ezerre emelkedik./mti/

bb. 20. tsz-tagok segítik a fakitermelőket

vid-cs/tné/gy/la

1968. december 29.

a balatonfelvidék és a bakonyalja erdősegeiben jelenleg félezer munkás dönti, darabolja az értékes ipari fát és a jövő évi tüzelőt. a keszthelyi erdőgazdaság 200 állandó munkása mellett 300 természetközveti tagot talált jövedelmesebb téli foglalkozást a nagyterjedésű erdősegekben. a fakitermelés fő idényében a tervek szerint mintegy 60 ezer köbméternyi fát termelnek ki és készítenek elő szállításra.

folyt. köv./
9.40/gy

- 16 -

put
1020

bb. 20./tasz-tagok... folyt./ gy

a nehéz fizikai munka könnyítésére és a fakitermelés gazdaságosabbá tételére, csepregi jános igazgató irányításával, kidolgozták az úgynevezett hosszuszálítás kitermelési módszert. az erdőgazdaság szakemberei olyan szerkezetet konstruáltak, amelyek segítségével szinte emberi kéz érintése nélkül az erdőből a feldolgozó helyre szállítják a legnagyobb szálfákat is. eddig a helyszínen darabolták a fákat, most az új módszerrel a minimálisra csökkentették a fa kivágását követő kiterjesztési munkát, s ezzel egyúttal köbméterenként 35 forintnyi munkabért takarítanak meg. a téli idényben kivágásra kerülő fák 30 százaléka már az új, hosszuszálítás módszerrel vágják és szállítják./mti/

bb. 21. a dunántul juhász-iskolája lengyelen

vid-cs/tné/gy/la

1968. december 29.

a dunántul juhtenyésztők régi kívánságát teljesítik azzal, hogy a lengyeli mezőgazdasági szakmunkásképző intézetben juhásziskolát nyitnak. a következő tanévtől kezdve működik a három évfolyamu juhász szakmunkásképző iskola, amelybe az általános iskola 8. osztályát végzett falusi fiatalok jelentkezhetnek. a kihálóban levő szakma felélesztéséhez jó lehetőségeket teremtenek a tolna megyei intézetben: a juhásziskola teljesen ingyenes lesz, sőt - a tanulmányi eredményektől függően - évenként emelkedő ösztöndíjat kapnak a hallgatók. a fiatalok minden tanév első felét az internátussal kiegészített iskolában, a másik felét pedig az egyes gazdaságokban gyakorlati munkával töltik./mti/

bb. 22. eladtak egy vas megyei üzemot

vid-cs/tné/gy/la

1968. december 29.

a vas megyei faipari vállalat hárommillió forintért eladta jánosházi üzemot a budapesti iskolabutor és sportszer gyárnak. a butort és különböző fűrészárut előállító, már elavult berendezésű üzem az új gazdasági mechanizmus viszonyai között életképtelenné vált. az új gazda a meglévő üzemépületben és a környező telepen nagy gyárat létesít a vidéki ipartelepítési program keretében. a leendő gyár szakmunkás gárdájának zömét a most megszűnt üzem alkalmazottaiból verbuválják. az iparfejlesztés hosszabb időre megoldja majd jánosháza és a környékbeli kemencesaljai községek munkaerő problémáit./mti/

9.45/gy

- 17 -

10
1020

bb. 23. a központi sajtószolgálat

lk/gy/hk

1968. december 29.

szerkesztősége által meghirdetett hírlapi tárca- és novella pályázat eredményét vasárnap hirdették ki a hírlapkiadó vállalat klubjában. a zsűri döntése alapján az 1. díjat 6 000 forintot Bertha Bulcsu: a csütörtökre virradó hajnal című novellájának ítelték oda. a 2. díjat 4 000 - 4 000 forintot Dávid József: majd holnap és jávor ottó: bekerített nyaralók című munkái nyerték el. a három 3. díjat, 2 500 - 2 500 forintot Csontos Gábor: kötelek a víz felett, Szakonyi Károly: fődőben és Kamondy László: színész a társalgóban című novelláinak ítelték. további tíz művet dicséretben részesítettek. /mti/

..

bb. 24. kitüntetés

th/gy/hk

1968. december 29.

a népköztársaság elnöki tanácsa Cservenka Ferencnének, az MSZMP Pest megyei bizottsága első titkárának eredményes munkássága elismeréséül a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta.

a kitüntetését Losonczi Pál, az elnöki tanács elnöke nyújtotta át. jelen volt a kitüntetés átadásánál Biszku Béla, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára és Tóth Mátyás, az MSZMP központi bizottsága osztályvezetője. /mti/

..

bb. 25. időjárásjelentés

gg/gy/

1968. december 29.

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap délelőtt: hideg marad az idő

a napokon át tartó erős északi széllel érkezett, erősen hideg sarkvidéki légtömeg szárazföldünk déli felében nagymértvű lehülést okozott. a hideg légtömeg közép-európa fölött viszonylagos nyugalomba jutott és tovább hűlt. a legerősebb lehülés, ami egyúttal szárazföldünk egyik leghidegebb góca volt, vasárnap reggel a kiev-varsó-münchen-budapest négy-szögön belül alakult ki.

/To lyt. köv./

- 18 -

12.55/gy

13⁰⁰
13⁰⁰

bb. 25. /Időjárás.... folyt./ gy

a hatalmas tömegű hideg légtömeg kisebb része a mediterrán övezetbe is lezudult, elérte Afrika partvonalát és például Algírban a ma reggeli legalacsonyabb hőmérséklet plusz 4 fok volt. Korzikán és Olaszország nagy részén fagyott. Rómában mínusz 4, Milánóban mínusz 7 fokig hűlt le a levegő.

hazánkban szombaton általában ködös, zúmarás, erősen hideg idő volt. csupán a magasabb hegyeken és Sopron, Győr vidékén sütött ki a nap. a hőmérséklet napközben mínusz 1- mínusz 8 fokig emelkedett. az éjszakai lehülés a helyi felhőzeti hó- és szélviszonyoktól függően mínusz 5- és mínusz 15 fok között alakult ki. vasárnap a reggeli órákban a déli megyék néhány helyén havazott, de a hét óráig lehullott hó csapadékmennyisége nem haladta meg az 1-2 millimétert. a hegyek hóviszonyaiban tegnap óta lényeges változás nem történt. tíz centimétert meghaladó hóvastagságot jelentettek Kékestető, Galyatető, Lillafüred, Bánkút, Szentendre-Lajos forrás állomásokról, a Kőhegyi turistaháznál 21 centimétert mértek. a reggel kezdődött havazás 11 órára megszűnt. ebben az időpontban a hőmérséklet mínusz 4- és mínusz 10 fok között alakult.

Budapest szombaton a hőmérséklet napi középértéke mínusz 7,9 fok volt, 7,3 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor Budapest a hőmérséklet mínusz 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 milliméter, a lig változik.

várható időjárás hétfő estig: változóan felhős, párák, ködös, hideg idő, néhány helyen zúmaraképződés. helyenként hószállingózás, kisebb havazás. éjjeli gyenge légáramlás, napközben mérsékelt, változó irányú szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 7- mínusz 12 fok között, helyenként mínusz 15 fok körül. legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn mínusz 3- mínusz 8 fok között.

a Duna vizállása Budapestnél vasárnap délelőtt 166 centiméter. /mti/

..

13.00/gy

- 19 -

13⁰⁰
13⁰⁰

bb. 26. ismét befagyott a balaton

i sb/1/gy/hk

1968. december 29.

az előrejelzéseknek megfelelően, vasárnap újra befagyott a balaton, s az összefüggő jégpáncél általában 4-16 centiméter vastag. a partközeli, ahol az enyhesség idején is megmaradt a jég, most már kétszeresére vastagodott a jégtakaró. a hideghullám 3-4 centiméterrel hizlalta a velencei-tó jégtükrét is. a duna magyar szakasza dunaföldvárig zajlik, általában a víztükörnek 10-30 százalékat takarják az uszó jégtáblák. a számítások szerint ujév napjára az 50 százalékat is meghaladja majd a zajlás, s egyes helyeken, többek között paks környékén pedig várható, hogy a folyót teljes szélességében eltakarják majd az uszó jégtáblák. a december eleji hideget jég nélkül átvészelte a dráva, de az utóbbi napok erős lehülése után megkezdődött a zajlás. a tiszta csongrádig zajlik, a tiszalöki duzzasztóműnél pedig áll a jég. az előrejelzések szerint a következő napokban tovább jegesednek a folyók./mti/

..

bb. 27. nincs életveszélyes sérültje a városi autóbussz-balesetnek

vid-cs/tné/gy/hk

1968. december 29.

mint már jelentettük, szombaton súlyos autóbussz szerencsétlenség történt városi határában. a harminckét bakonyi bauxitbányászt szállító autóbussz a jeges úton árokba csuszott, majd egy fának ütközött. az utasok közül 15-en sérültek meg. közülük a kötözés után tizen máris elhagyták a veszprémi kórházat, s csak öten szorulnak hosszabb kezelésre, de - a hivatalos közlés szerint - egyikük sérülése sem életveszélyes./mti/

..

13.15/gy

1318
1322

- 20 -

bb. 28. hasznosnak bizonyult a toposatornas árubeszerzes
vid-cs/tné/gy/hk

1968. december 29.

a békés megyei tanács végrehajtó bizottságának ezévi utolsó ülését vasárnap tartották békéscsabán. többek között a lakosság érdeklődését és a kereskedelmi hálózat ideai tevékenységét vitatták meg. megállapították, hogy az állami és a szövetkezeti kereskedelmi, vendéglátóipari hálózat jól használta ki az új gazdasági mechanizmus-adta lehetőségeket. a többcsatornás árubeszerzés, a helyi iparral való szorosabb együttműködés a piacokon és az üzletekben bővebb választékot, folyamatosabb ellátást eredményezett. a helyi ipar kapacitásának jó kihasználása révén szüntették meg számos fontos és keresett cikk hiányát. békés megye kereskedelmi hálózata közvetlenül az állami és szövetkezeti iparból 180 millió forint értékű árut szerzett be az idén. az összforgalom háromnegyedét a latt csaknem 3 milliárd forint volt, ami több mint 200 millióval haladta túl az előző év hasonló időszakának forgalmát. a végrehajtó bizottság határozata sürgeti, hogy a következő időszakban javítsák tovább a megye tejeállítását, növeljék a palackozott és pasztörözött tej forgalmát./mti/

..

bb. 29. tsz-közi erdőgazdálkodási társulásokat a lakitanak szólnok megyében

vid-cs/tné/gy/hk

1968. december 29.

szólnok megye egyike az ország legkevésbé fásított vidékének: csupán 37 500 holdon, az összterület alig 4 százaléka van erdő - állapították meg a megyei tanács végrehajtó bizottságának vasárnapi ülésén. a megyei pártbizottság és a megyei tanács együttes határozata az erdőterületek növelését, a lakótelepek zöldövezetének bővítését irányozza elő az 1972-ig szóló programban. az idén már csaknem ezer hold mezőgazdasági művelésre alkalmatlan földet erdősítettek, illetve a terület egy részén felújították a korábbi erdőket. az erdősítés főleg a tsz-ek területeit érinti, ezért a végrehajtó bizottság javasolta: a tsz-ek területi szövetségének segítségével szervezzenek tsz-közi erdőgazdálkodási társulásokat.

/Tolyt. küv./

14.20/gy

14272a

14250a

- 21 -

bb. 26. ismét befagyott a balaton

i sb/j/gy/hk

1968. december 29.

az előrejelzéseknek megfelelően, vasárnap újra befagyott a balaton, s az összefüggő jégpáncél általában 4-16 centiméter vastag. a partközélemben, ahol az enyheség idején is megmaradt a jég, most már kétszeresére vastagodott a jégtakaró. a hideghullám 3-4 centiméterrel hizlalta a velencei-tó jégtükrét is. a duna magyar szakasza dunaföldvárig zajlik, általában a víztükörnek 10-30 százalékat takarják az uszó jégtáblák. a számítások szerint ujév napjára az 50 százalékat is meghaladja majd a zajlás, s egyes helyeken, többek között paks környékén pedig várható, hogy a folyót teljes szélességében eltakarják majd az uszó jégtáblák. a december eleji hideget jég nélkül átvészelte a dráva, de az utóbbi napok erős lehűlése után megkezdődött a zajlás. a tiszta csongrádig zajlik, a tiszalöki duzzasztóműnél pedig áll a jég. az előrejelzések szerint a következő napokban tovább jegesednek a folyók./mti/

..

bb. 27. nincs életveszélyes sérültje a városi autóbussz-balesetnek

vid-cs/tné/gy/hk

1968. december 29.

mint már jelentettük, szombaton súlyos autóbussz szerencsétlenség történt városi határában. a harminckét bakonyi bauxitbányászt szállító autóbussz a jeges uton árokba csuszott, majd egy fának ütközött. az utasok közül 15-en sérültek meg, közülük a kórház után tizen máris elhagyták a veszprémi kórházat, s csak öten szorulnak hosszabb kezelésre, de - a hivatalos közlés szerint - egyikük sérülése sem életveszélyes./mti/

..

13.15/gy

1318
1322

- 20 -

bb. 28. hasznosnak bizonyult a tobbcsatornás árubeszerzés

vid-cs/tné/gy/hk

1968. december 29.

a békés megyei tanács végrehajtó bizottságának ezévi utolsó ülését vasárnap tartották békéscsabán. többek között a lakosság árueellátását és a kereskedelmi hálózat idei tevékenységét vitatták meg. megállapították, hogy az állami és a szövetkezeti kereskedelmi, vendéglátóipari hálózat jól használta ki az új gazdasági mechanizmus-adta lehetőségeket. a többcsatornás árubeszerzés, a helyi iparral való szorosabb együttműködés a piacokon és az üzletekben bővebb választékot, folyamatosabb ellátást eredményezett. a helyi ipar kapacitásának jó kihasználása révén szüntették meg számos fontos és keresett cikk hiányát. békés megye kereskedelmi hálózata közvetlenül az állami és szövetkezeti iparból 180 millió forint értékű árut szerzett be az idén. az összforgalom háromnegyedét a latt csaknem 3 milliárd forint volt, ami több mint 200 millióval haladta túl az előző év hasonló időszakának forgalmát. a végrehajtó bizottság határozata sürgeti, hogy a következő időszakban javítsák tovább a megye tejeellátását, növeljék a palackozott és pasztörözött tej forgalmát./mti/

..

bb. 29. tsz-közi erdőgazdálkodási társulásokat a lakitanak szolnok megyében

vid-cs/tné/gy/hk

1968. december 29.

szolnok megye egyike az ország legkevésbé fásított vidékének: csupán 37 500 holdon, az összterület alig 4 százaléka van erdő - állapították meg a megyei tanács végrehajtó bizottságának vasárnapi ülésén. a megyei pártbizottság és a megyei tanács együttes határozata az erdőterületek növelését, a lakótelepek zöldövezetének bővítését irányozza elő az 1972-ig szóló programban. az idén már csaknem ezer hold mezőgazdasági művelésre alkalmatlan földet erdősitettek, illetve a terület egy részén felújították a korábbi erdőket. az erdősités főleg a tsz-ek területeit érinti, ezért a végrehajtó bizottság javasolta a tsz-ek területi szövetségének segítségével szervezzenek tsz-közi erdőgazdálkodási társulásokat.

/folyt. köv./

14.20/gy

- 21 -

14242
14250

bn. 29. / tsz-közi erdőgazdálkodási.... 1. folyt./ gy

számos szőlők megyei termelészövetkezet már saját erdészt alkalmaz, néhány gazdaságban fafeldolgozó melléküzemág is működik, a tsz-közi erdőgazdálkodási társulások szervezésének egyik előfeltétele, hogy megfelelő számú erdészeti szakember álljon rendelkezésre. ezért a nagyobb erdőterülettel rendelkező tsz-ok 1969-ben 15 fiatalot küldenek az ácsotthalmi erdészeti szakmunkástanuló iskolába. a megye közös gazdaságai jelenleg 10 500 holdnyi erdővel rendelkeznek, s a következő egy év alatt újabb ezer holddal növekszik az erdősített terület, a jász-sági tsz-ekben az egyéb fafajokon kívül 350 hold cellulóz nyárfa telepitenek. /mti/

bb. 30. Üzemavatás balassagyarmaton

vid-cs/tné/gy/hk

1968. december 29.

az ipolyparti palócváros, balassagyarmat nyugati peremén - a távlati iparfejlesztési programnak megfelelően - új iparterlep van kialakulóban. itt kapott helyet a nógrád megyei fémipari vállalat, ide épül majd a magyar kábelművek szabadvezeték gyára, s a szomszédságukba települ ki a város központjából az ipolybutorgyár is. a program végrehajtására több mint 200 millió forintot költenek. az iparterlep első üzemeként 40 millió forintos beruházással nemrég fejezték be a fémipari vállalat építkezéseit. elsősorban dömper- és traktorfülkék sorozatgyártására rendezkednek be és különböző méretű kábeldobokat is gyártanak. csehszlovákiából máris 34 millió forint értékű árura kaptak megrendelést, ausztriába pedig a közelmúltban küldtek, exportmin-taként, két vagonnyi kábeldobot. a szovjet megrendelők ugyancsak nagy mennyiségű kábeldob átvételére tettek ajánlatot.

a fémipari vállalat új üzemének avatását vasárnap tartották. a létesítményt szabó józsef, a vállalat igazgatója mutatta be, majd bartha róbert, nógrád megyei állami építőipari vállalat igazgatója adta át a vállalat dolgozóinak. az átadási ünnepségen géczy jános, a nógrád megyei tanács vb elnöke beszédében méltatta a város iparfejlesztési és iparterlepitési eredményeit. bejelentették, hogy 1969 januárjától kezdve a fémipari vállalat új üzemé teljes kapacitással dolgozik. /mti/

- 22 -

14.30/gy

1969. január 1.
Nagy Dny

bb. 31. pulykarolád, májpestétom, tarajpörkölt venezuelába, japánba, kuwaitba

vid-cs/tné/gy/hk

1968. december 29.

a baromfiipari országos vállalat orosházi gyárában szép munkasikereket hozott a jubileumi versenymozgalom: az év eleje óta a tervezett 60 ezer mázsa baromfi helyett 61 500 mázsát dolgoztak fel. több mint 100 fajta terméket adnak folyamatosan a hazai és a külföldi piacokra. a konzervüzemük különösen jó eredményeket ért el. többek között 60 vagonnyi libaszirt, kilenc vagonnyi pácolt, füstölt libamellet és 25 vagonnyi tömbnust készítettek. libamájpestétomból, tarajpörköltből, szarvasgombával ízesített libamájroládból, továbbá pulykaroládból, gyöngypástétomból és egyéb inycségekből több mint 15 millió dobozzal készült az idén orosházán. a sajátosan ízesített baromfikonzervek iránt világszerte nagy a kereslet. jelenleg 18 országba, többek között a szovjetunióba, csehszlovákiába, venezuelába, japánba, kuwaitba, hollandiába, belgiumba, angliába exportálják. az orosházi gyár kollektívája a párt megalakulásának 50. évfordulójára terven felül kétmillió forint nyereség megszerzését vállalta, s a többit máris elérte az ötmillió forintot. a munkaversenyt a magyar tanácsköztársaság kikiáltása félszázados évfordulójára most tovább folytatják. /mti/

bb. 32. szilveszteri ügyelet a televízió szervizekben

1 sl/gg/gy/hk

1968. december 29.

a budapesti televízió szervizek műszerészei szilveszter napján, sőt nagyrésztük újévkor is egészen az adás végéig munkában lesz, hívásra lehetőleg aznap kijavítják a készülékek hibáit.

a gelka mindkét napon 7-22 óráig a 333-333-as telefonszámon vesz fel bejelentéseket. az orion szerviz ugyancsak mindkét napon 9-17 óráig tart ügyeletet. itt az orion készülékek hibáit a 124-220-as számon lehet jelenteni.

a szövetkezeti ipari javító szolgálat december 31-én 9 és 22 óra között tart ügyeletet, s a 313-313 számon várja a hívásokat. /mti/

14.35/e

1969. január 1.
Nagy Dny

- 23 -

bb 34. együttműködési szerződés az elektroimpex és hat
híradástechnikai gyár között

1 jf/j-lm hk

1968. december 29.

az elektroimpex és a vele társult híradástechnikai üze-
mek idén a legsikeresebb külkereskedelmi évüket zárták. a ked-
vező tapasztalatok alapján most még szorosabbra fűzték kapcsó-
latukat: az elektroimpex együttműködési szerződést kötött a ma-
gyar híradástechnikai egyesülés hat vállalatával: az elektro-
akusztikai gyárral, az elektromechanikai vállalattal, a híradó-
technikai vállalattal, a mechanikai laboratórium híradástechni-
kai kísérleti vállalattal, az orion-nal, valamint a telefon-
gyárral. a szerződő felek ezzel a megállapodással biztosítják
a profiljukba tartozó híradástechnikai termékek, találmányok,
szabadalmak és gyártási eljárások külföldi értékesítését. a
vállalatok ezentúl egyeztetik álláspontjukat a jelentősebb
külkereskedelmi kérdésekben, és ahol ez szükségesnek látszik,
közös lépnek majd fel a külföldi piacokon. a műszaki fejlesz-
tés arányait is közösen határozzák meg és együtt alakítják ki
a külkereskedelemmel kapcsolatos termelési kooperációkat.

az együttműködési szerződést megkötő vállalatok vezetői-
ből igazgatótanács alakult, amely az együttműködés operatív
munkáját végzi./mti/

--

bb 36. klubkönyvtár nyílt pilisszentkereszten

vid fm/j-lm hk

1968. december 29.

a szlovák lakta pilisszentkereszt községben új klub-
könyvtárat avattak. a megnyitó ünnepségen résztvett wild fri-
gyes országgyűlési képviselő, nagy imre, a szentendrei járási
pártbizottság első titkára, dr. csicsay iván, a pest megyei
tanács vb. elnökhelyettese és titton miklós, a szentendrei já-
rási tanács vb. elnökhelyettese./mti/

--

15.20/lm

1614 zeli

- 24 -

bb 35. tartalék autóbuszok és villamos-szerelvények a pálya-
udvari járatokra - küzdelem a garázsokban és a vonalakon a
hideggel

1 hbj/gg-lm hk

1968. december 29.

a budapesti közlekedési vállalat számol azzal, hogy
december 30-án és 31-én rengetegen igyekeznek a pályaudva-
rokra január elsején és különösen január másodikán pedig szá-
zezrek érkeznek vissza vidéki látogatásukról, vidéken töltött
pihenésről, ezért ezekben a napokban megerősítik a pályaudva-
rokat érintő autóbusz és villamos-járatokat. tartalék-szerel-
vények és kocsik is állnak rendelkezésre, amint a fő-diszpé-
cser-szolgálat látja, hogy egyik vagy másik vonalon zsúfolts-
ág jelentkezik - a lehetőségekhez mérten sűríti a járatokat.

a hideg időjárás most már gondot okoz a bkv-nek, mind
a villamos, mind pedig az autóbusz-üzemágnak. a garázsokban
egész éjszaka járatják az autóbuszok motorjait, nappal pedig a
végállomásokon rövidebb-hosszabb ideig tartózkodó kocsikat idő-
szakonként begyűjtik, nehogy lefagyjanak. a bkv az idei télen
már több mozgó-javító brigádöt foglalkoztat. a vonalakon „ra-
gadt”, villamosok gyors javítására nyolc, az autóbuszokéra 12
brigád áll készenlétben, minden egyes brigád urn adó-vevő ké-
szülékkel ellátott szervizkocsival rendelkezik. ennek köszön-
hető egyébként, hogy lényegesen kevesebb villamosszerelvényt,
illetve autóbuszt kell bevonatni kisebb hibák miatt a főmü-
helyekbe és garázsokba és kisebb hiba esetén ezek a kocsik leg-
feljebb rövidebb időre esnek ki a forgalomból./mti/

--

bb 37. lottó nyereseményjegyzék

k kf/j-lm hk

1968. december 29.

az 52. játékhetre beérkezett 5 486 904 lottószerelvénnyel,
ötta lalatos szerelvénnyel nincs. négy találatot 24 fogadó ért el,
a nyereseményösszeg - a nyereseményilleték levonása után - egyen-
ként 137 173 forint. három találatot 2531 fogadó ért el, a nye-
reseményösszeg - a nyereseményilleték levonása után - egyenként
650 forint. a kétta lalatos szerelvények száma 93 380, ezekre
egyenként 20 forintot fizetnek./mti/

--

15.45/lm

1614 zeli

1640 Dny

- 25 -

bb 34. együttműködési szerződés az elektroimpex és hat
híradástechnikai gyár között

1 jf/j-lm hk

1968. december 29.

az elektroimpex és a vele társult híradástechnikai üze-
mek idén a legsikeresebb külkereskedelmi évüket zárták. a ked-
vező tapasztalatok alapján most még szorosabba fűzték kapcsó-
latukat: az elektroimpex együttműködési szerződést kötött a ma-
gyar híradástechnikai egyesülés hat vállalatával: az elektro-
akusztikai gyárral, az elektromechanikai vállalattal, a híradó-
technikai vállalattal, a mechanikai laboratórium híradástechni-
kai kísérleti vállalattal, az orion-nal, valamint a telefon-
gyárral. a szerződő felek ezzel a megállapodással biztosítják
a profiljukba tartozó híradástechnikai termékek, találmányok,
szabadalmak és gyártási eljárások külföldi értékesítését. a
vállalatok szentül egyeztetik álláspontjukat a jelentősebb
külkereskedelmi kérdésekben, és ahol ez szükségesnek látszik,
közös lépnek majd fel a külföldi piacokon. a műszaki fejlesz-
tés arányait is közösen határozzák meg és együtt alakítják ki
a külkereskedelemmel kapcsolatos termelési kooperációkat.

az együttműködési szerződést megkötő vállalatok vezetői-
ből igazgatótanács alakult, amely az együttműködés operatív
munkáját végzi./mti/

--

bb 36. klubkönyvtár nyílt pilisszentkereszten

vid fm/j-lm hk

1968. december 29.

a szlovák lakta pilisszentkereszt községben új klub-
könyvtárát avatták. a megnyitó ünnepségen résztvett wld fri-
gyes országgyűlési képviselő, nagy imre, a szentendrei járási
pártbizottság első titkára, dr. csicsay iván, a pest megyei
tanács vb. elnökhelyettese és titton miklós, a szentendrei já-
rási tanács vb. elnökhelyettese./mti/

--

15.20/lm

16142el

- 24 -

bb 35. tartalék autóbuszok és villamos-szerelvények a pálya-
udvari járatokra - küzdelem a garázsokban és a vonalakon a
hideggel

1 hbj/gg-lm hk

1968. december 29.

a budapesti közlekedési vállalat számol azzal, hogy
december 30-án és 31-én rengetegen igyekeznek a pályaudva-
rokra január elsején és különösen január másodikán pedig száz-
ezrek érkeznek vissza vidéki látogatásukról, vidéken töltött
pihenésről, ezért ezekben a napokban megerősítik a pályaudva-
rokat érintő autóbusz és villamos-járatokat. tartalék-szerel-
vények és kocsik is állnak rendelkezésre, amint a fő-diszpé-
cser-szolgálat látja, hogy egyik vagy másik vonalon zsúfolts-
ág jelentkezik - a lehetőségekhez mérten sűríti a járatokat.

a hideg időjárás most már gondot okoz a bkv-nek, mind
a villamos, mind pedig az autóbusz-üzemágnak. a garázsokban
egész éjszaka járatják az autóbuszok motorjait, nappal pedig a
végállomásokon rövidebb-hosszabb ideig tartózkodó kocsikat idő-
szakonként begyűjtik, nehogy lefagyjanak. a bkv az idei télen
már több mozgó-javító brigádöt foglalkoztat. a vonalakon, ra-
gadt, villamosok gyors javítására nyolc, az autóbuszokéra 12
brigád áll készenlétben, minden egyes brigád urn adó-vevő ké-
szülékkel ellátott szervizkocsival rendelkezik. ennek köszön-
hető egyébként, hogy lényegesen kevesebb villamosszerelvényt,
illetve autóbust kell bevontatni kisebb hibák miatt a főmü-
helyekbe és garázsokba és kisebb hiba esetén ezek a kocsik leg-
feljebb rövidebb időre esnek ki a forgalomból./mti/

--

bb 37. lottó nyereseményjegyzék

k kf/j-lm hk

1968. december 29.

az 52. játékhetre beérkezett 5 486 904 lottószerelvénnyel,
ötta lalatos szerelvénnyel nincs. négy találatot 24 fogadó ért el,
a nyereseményösszeg - a nyereseményilleték levonása után - egyen-
ként 137 173 forint. három találatot 2531 fogadó ért el, a nye-
reseményösszeg - a nyereseményilleték levonása után - egyenként
650 forint. a kétta lalatos szerelvények száma 93 380, ezekre
egyenként 20 forintot fizetnek./mti/

--

15.45/lm

16142el

1640Dny

- 25 -

bb 41., foglalt., a vendéglátóipar, valamennyi szálloda - éjszakai műszak a hidegkonyhák - készülődés szilveszterre

i kif/-s hk

1968. december 29.

az előkészületekről ítélve úgy látszik, hogy néhány fokkal hangulatosabb szilveszterünk lesz még a tavalyinál is. a kereskedelemben és a vendéglátóiparban jelentkező igények legalábbis ezt jelzik.

az élesztendőt sok külföldi nálunk bucsuztatja. a főváros valamennyi szállodája megtelt különböző nemzetiségű vendégekkel. a fővárosi szilveszterre kinyitották a napfény szállót - minden szobája elővételben el is kelt - s hozzá az éden és a pipacs bárt. az utóbbi évektől eltérően az idén a szilveszterezőzők jó részét visszahozta a televíziótól a vendéglátóipar, amelyek valamennyi szilvesztert tartó éttermében, vendéglőjében napokkal ezelőtt lefoglalták az összes asztalt a hazai és a külföldi vendégek. a főváros vendéglátóipara mintegy 100 000 szilveszterező ellátására, szórakoztatására készült fel. a kerületi vállalatok mintegy másfélszer üzlete éjjel egy óráig, több mint 300 étterme, vendéglője, eszpresszója és bárja pedig reggelig tartja étellel, itallal, zenével a vendégeket. a hagyományoknak megfelelően mindenütt lesz ropogós malacsült, bőrs sertéskaraj, farsangi fánk, s felkerült az étlapokra a savanyu malacaprólék-, a bab- és a korhelyleves. sok helyen - például az emkében, a szófia étteremben, a dunapark és a belvárosi kávéházban, a citadellában, a szabadság és a royal szállóban, a gundelnél - lesz nemzetközi szilveszteri mulatság. a műsort rendező éttermekben nem hiányzik majd éjjelkor a rózsaszínűre mosdatott élő malac és az ,, igazi,, kéményseprő sem.

a házi szilveszterezőzők részére ugyancsak bőséges ellátásról gondoskodott az élelmiszerkereskedelem, s néhány ,, kifelé,, is dolgozó vendéglátóipari vállalat. a csemege vállalat már megkezdte a malacsütést - 20 mázsányi kerül belőle a boltokba egészében és darabolva - s a hidegkonyha üzem három műszakban, szinte megállás nélkül dolgozik. egyebek között ötezer tálcocsonyát, 1 vagonnyi virsli-t hoz forgalomba, 1 200 ünnepi hidegtálat szállít házhoz a vállalat, amely az idén 50 000 tasak pörkölt, sós mandulát is kínál a házi mulatságokhoz. a ,, pannónia,, vállalat hidegkonyhai üzeme saját egységeinek ellátásán kívül mintegy ezer 4-30 személyes szilveszteri tálat is elvállalt, s hogy ezeket időben le tudja szállítani, hétfőn rendkívüli éjjeli műszakot állít munkába.

/ folyt.köv./

16.05/szb

1671 Zdr.
1670 Dny

-26-

bb 41./, foglalt.,.... 1. folyt./-s

az élelmiszer-csomagoló vállalat a szokásos hétköznapi 3-4 vagonnal szemben már nyolc vagonnyi kávé-t szállít naponta az üzleteknek és a vendéglátóiparnak. a magyar likőripari vállalat vasárnap még megerősített szolgáltatást tartott, 15 kocsija töltötte fel az üzleteket, a vendéglőket, amelyek kérésére a korábban rendelt mennyiségén felül félmillió kéidecis és fél-literes palack likőrt, pálinkát adott. a más budafoki üzemében is szünet nélkül dolgoznak a palackozók, amelyekből naponta 100 000 palack ital kerül ki a kereskedelembé. a ,, jótorkuaknak,, külön több ezer 2, 3 és 5 literes demizsont is megtöltöttek balatoni rizlinggel, kövidínkával és nemes kadarkával.

készülődnek a nagykoruti karnevál ,, hangosító,, a tarka forgatag ,, kellékesei,, a többszáz jux- árus is. a piért, amely ellátta őket, az üzleteket és a vendéglátóipart lampionokkal, konfettivel, szerpentinrel, szilveszteri hangszerekkel, kigyósippal, papirtrombitával, maga is állít fel óriás standokat a legforgalmasabb utvonalakon./mti/

..-

bb 40. évvégi összegezés a nyugat-zalai vizgazdálkodási társulatnál

vid-cs/tné/-s hk

1968. december 29.

a zalaegerszegi székhellyel működő nyugat-zalai vizgazdálkodási és talajvédelmi társulat vasárnap tartotta évvégi taggyűlését, ahol megtárgyalták az idén elvégzett vízrendezési és talajvédelmi munkák eredményeit és a jövő évi programot. a társulat működési területén a tervezettnél jóval több, összesen több mint félmillió köbméternyi földet mozgattak meg a munkák során. főleg a göcseji és a hetési tájegység általános vízrendezésén jutottak előbbre. a társulat az idén 18 tsz területén végzett talajvédelmi munkákat. a tudományos alapossággal kidolgozott tervek alapján újra szerkesztették a közös gazdaságok határát, új táblarendszereket alakítottak ki és új talajművelési eljárásokat vezettek be. a tervek szerint 1969-ben további 19 termelőszövetkezet határában végeznek általános vízrendezési és talajvédelmi munkákat, összesen mintegy 20 millió forint értékben. a mélyen fekvő, vízenyos szántóföldek alagsóvezetését egy holland gyártmányú géppel gyorsítják, amely automatikusan 80-110 centiméter mélyre rakja el az alapcsöveket./mti/

..-

16.12/-s

1671 Zdr.

1670 Dny

- 27 -

bb 38. baranya vizgazdálkodásáról tanácskoztak pécssett

vid-cs/tné-lm hk

1968. december 29.

baranya megye tanácsa vasárnap pécssett tartotta az évi utolsó ülését, amelyre meghívták a megye országgyűlési képviselőit is. parkó sándor, a végrehajtó bizottság elnöke részletesen beszámolt a végrehajtó bizottság gazdaság-szervező munkájáról, majd megvitatták a megye vizgazdálkodási helyzetét. a tanácsülésen ismertették a vízrendezési terveket. hangsúlyozták, hogy legnagyobb gondot okoz a megyét határoló két folyó, a duna és a dráva környékének árvízvédelmi biztonsága. a duna menti töltések erősítése jó útemben halad s a tervek szerint 1972-ig befejezik a munkákat. a drávai védvonal erősítésére és további 100 kilométer hosszú új töltés kiépítésére most készülnek a tervek s 1975-ig 30-35 millió forintot költenek erre a célra. a szeszélyes déli határfolyó szabályozása, magyar-jugoszláv együttműködéssel, ugyancsak megkezdődött. a legutóbbi időben újabb hévíz-lelőhelyekkel gyarapodott baranya, s most már a megyénél csaknem minden részén található hévíz-forrás. a felszólalók sürgették a hévizek sokoldalú hasznosítását. a népszerű harkány és sikonda után a tervek szerint fürdőhelyé fejlesztik a bőhozamu hévíz-forrással rendelkező szigetvárt is, amely később méltó vetélytársa lehet az évi egymillió vendégforgalmat lebonyolító harkány-fürdőnek. a tanácsülés végül jóváhagyta az 1969. évi első félévi munkatervet. /mti/

--

bb 39. békés együttélés a bakonyban

vid-cs/tné-lm hk

1968. december 29.

beköszöntött az igazi tél a bakonyvidékre is: vasárnap reggel már mindenütt minusz 10 fok alatti hőmérsékletet mértek. a kemény hideg és a vastag hótakaró gyorsan kibékítette egymással az erdőségek vadjait. az őzek és a dämvadak tavasztól ősziig messziről elkerülik egymást, most az etetőknél a legnagyobb egyetértésben csemegéznek. a nagyvadfélék mellett csoportosan sűrögnek a nyulak is, csupán a rókák nem csatlakoznak a békés téli állatközösséghez. a megfigyelők szerint a rókák a téli időszakban hasznossá válnak a buzgó egérvadászatukkal: néhány percig csendben hallgatóznak a hó felett, majd ahol mozgást észlelnek, orrukkal villámgyorsan utat fúrnak a zsákmányhoz. /mti/

--

16.15/lm

16.12.29

16.10.29

-28-

bb 42. jégcsipke a vizesés helyén - befagyott a nápori tó

vid-cs/tné szb hk

1968. december 29.

vasárnap reggelre megfagyott a lilafürredi palota szálló szomszédságában levő vizesés. a csaknem 50 méteres zuhatag helyét most 20 méter széles, szikrázó fehér „jégcsipke”, foglalja el, melynek napról-napra többszáz csodálójára akad. ugyan-csak befagyott a palota szálló szomszédságában levő nápori tó is. a mintegy 30 hektárnyi vízfelületet 3-5 centiméter összehüggő jégpáncél fedi. a jégtakaró a tó szélein 10 centiméterig vastagodott. /mti/

--

bb 43. utnakindult szombathegyről az idei utolsó sajtgyári exportszállítmány

vid-cs/fné szb hk

1968. december 29.

a magyar élelmiszeripari gépgyártás 90 komplett sajtgyárat exportált a szovjetunióknak. a többéves program végrehajtásából jelentős részt vállalt a szombathegyi élelmiszeripari gépgyár, amelyet az idén hatvan millió forintos beruházással korszerű gépgyárrá fejlesztettek. szállító-szalagokat, kannamosógépeket, görgősorokat, sajtdeszka kiemelő gépeket, úgynevezett főlőzőgép szerelő kocsikat készítenek szombathegyen az automata sajtgyárakhoz. a gyár az évi 93 millió forintos teljes termelési programjából 52 milliót tesz ki a szovjet sajtgyári megrendelés. az újjászülött gyárnak ez az első nagy exportfeladata. az idei programot vasárnapra hiánytalanul teljesítették: utnakindult a szovjetunióba az utolsó, 31 vagonos sajtgyári berendezés. jövőre már 130 milliót tesz ki a termelési érték, s ezen belül a szovjet export 70 millióra emelkedik. a sajtgyári berendezéseken kívül nyolc, egyenként 700 000 forint értékű lebegtető szűrőt is rendelt a szovjetunió. ezzel a berendezéssel kivonják a nedvességet a konzervgyárakban összegyűlt nagymennyiségű növényi magvakból, majd olajat és gyógyszer-alapanyagot nyernek belőle. /mti/

--

bb 44. emeletes szövetkezeti szolgálatotóház

vid-cs/tné szb hk

1968 december 29.

a járszág egyik nagy lélekszámú községében, járszapátiban, elkészült a helyi ruházati és vegyesipari szövetkezet új emeletes szolgálató háza. a csaknem kétmillió forint értékű létesítményben női és férfi fodrász-szalón, női és férfi szabóság, illetve háztartási kisgépjavitó részleg kapott helyet. a járszág egyik legszebb szolgálató egységét vasárnap megnyitották a lakosság előtt. /mti/

--

16.20/lm

16.12.29

16.10.29

- 29 -

bb 45. aláírták az 1969. évi magyar-lengyel árucseré-forgalmi és fizetési megállapodás jegyzőkönyvét

t sb/j-lm nk

1968. december 29.

befejeződtek az 1969. évi magyar-lengyel árucseré-forgalmi és fizetési megállapodásról folytatott budapesti tárgyalások. a megbeszélésekről készített jegyzőkönyvet vasárnap írta alá a külkereskedelmi minisztériumban magyar részről tordai jeno külkereskedelmi miniszterhelyettes, lengyel részről marian dmochowski külkereskedelmi miniszterhelyettes. jelen volt jan kiljanczyk, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete is.

a jegyzőkönyv értelmében az ideiglenes várható forgalomhoz viszonyítva, 1969-ben 16 százalékkal növelik a két ország közötti áruforgalmat. a hagyományoknak megfelelően, elsősorban a gépek és berendezések kölcsönös szállításait növelik több mint 20 százalékkal. magyarországon főleg szerszámgepeket, diesel-mozdonyokat, motorkocsikat, autóbuszokat, különleges tehergépkocsikat és ezekhez tartozó alkatrészeket, valamint műszereket és gyengeáramú termékeket, stb. szállít. lengyelországtól a szokásos szerszámgepeken, erdőművi kazánokon, bányai-, építőipari- és textilipari gépeken, műszereken, járműveken és vagonokon kívül számos újabb terméket kap a magyar ipar. többek között lengyelország terveket is küld komplett gyárberendezésekről, kénalapú kénsavgyárról, centrálit-öntödéről, nagy kartonlemezgépről és más fontos berendezésről.

a jövő évben növelik a két ország fejlesztésében fontos alapvető áruk szállítását. egyebek között magyarországon kőolajtermékeket, timföldet, műbort, gyógyszereket, exportál, importként pedig pvc-anyagokat, alumíniumtömböt, acélöntvényeket kap lengyelországtól. a jövő évben kerül sor először jelentős tételű lengyel kén importálására is. a hazai alapanyagellátásban továbbra is nagy segítséget nyújtanak a lengyel szén- és kőszén-szállítmányok.

/Folyt.köv./

16.35/lm

- 30 -

1641 hely
1400 Dny

bb 45. /aláírták ... 1. folyt./-lm

a jegyzőkönyv alapján tovább bővítik a két ország lakosságának jobb ellátását segítő fogyasztási cikkek áruforgalmát, a belkereskedelmi és a szövetkezeti választékcserét. a magyar vásárlók a korábbinál több lengyel butort, hűtőszekrényt, háztartási varrógépet, különféle gáztűzhelyeket, lakásvilágítási cikkeket és elemeket, valamint étkezési burgonyát, sőt, söröt és még sok egyéb fogyasztási cikket kapnak. lengyelországba pedig több magyar bőrcipőt, tv-készüléket, fémbutort, valamint bort, gyümölcsöt, szalámit és más fontos cikkeket szállítunk.

/Folyt.köv./

bb 46. emléktábla avatás a kommunista ifjúsági mozgalom zászlóbontásának tiszteletére

t hi/gg-lm sr

1968. december 29.

a magyar kommunista ifjúsági mozgalom születésének 50. évfordulója alkalmából a kisz központi bizottsága emléktáblával jelölte meg a 6. kerületi ötvös utca 3. számú épületet, amelyben annak idején zászlót bontott a mozgalom. a vasárnap délután megtartott emléktábla avató ünnepségen, a fővárosi fiatalok soraiban ott volt a mozgalom számos egykori vezetője is.

egressy istván előadóművész szavata után somogyi imre, a kisz budapesti bizottságának első titkára mondott beszédet, majd a félvszázad előtti ifju nemzedék képviselőjében ék sándor kossuth-díjas festőművész köszöntötte a fiatalokat. ezután az emléktáblánál elhelyezték a hála és a megemlékezés virágait. az ifjúsági szövetség képviselőjében méhes lajos, a kisz központi bizottságának első titkára, somogyi imre, a budapesti kisz-bizottság első titkára és borbély gábor, a 6. kerületi kisz-bizottság titkára; az mszp nevében venéczi jános és szépölgyl zoltán, a budapesti pártbizottság titkára, valamint dr. bakos zsigmond, a 6. kerületi pártbizottság első titkára helyezte el koszorút; a budapesti tanácsok részéről kurcz györgy, a fővárosi tanács osztályvezetője, király andrásné főosztályvezető helyettes és dr. füredi lászló, 6. kerületi vb-elnök: az uttoró szövetség képviselőjében szabó ferenc, az országos uttoró szövetség elnöke, bostai károlyné, a budapesti uttoró szövetség elnöke és ludányi béla, a 6. kerületi uttoró elnökség tagja koszoruzott. virágokkal diszítették az emléktáblát a fővárosi kisz-szervezetek küldöttségei is./mti/

16.42/lm

- 31 -

1602 hely
1400 Dny

bb 47. városavató ünnepség siófokon - átadták rendeltetésüknek a több mint százmillió forintos költséggel épített kör-
házat

vid-fk/tné-lm la

1968. december 29.

siófok, a balaton legforgalmasabb fürdőhelye vasárnap történelmi jelentőségű esemény színhelye volt: az elnöki tanács határozata értelmében a települést ezen a napon ünnepélyesen várososá avatták. az ünnepségen résztvevők között kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter, szirmai jeno, az országos takarékpénztár vezérigazgatója, a megye országgyűlési képviselője, németi ferenc, az mszmp somogy megyei bizottságának első titkára és dr. várkonyi imre, a megyei tanács vb. elnökhelyettese.

délután a vak bottyán általános iskolában nagyszabású településtörténelmi kiállítás nyílt, majd a bányászuduló díszteremben került sor a városavató ünnepi tanácsülésre. a himnusz elhangzása után dr. várkonyi imre, a megyei tanács vb. elnökhelyettese köszöntötte a megjelenteket, majd juhász istvánnak, a siófoki városi pártbizottság első titkárának megnyitóját követően németi ferenc, a megyei pártbizottság első titkára tolmácsolta üdvözlését és jókívánságait az ünnepi tanácsülés résztvevőinek és siófok város lakosságának. ezután kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke emelkedett szólásra:

- megtisztelő feladatnak tekintem, - mondotta többek között, - hogy személyesen adhatom át az mszmp központi bizottságának és kádár jános elvtárs, továbbá az elnöki tanács és lozonczy párt elvtárs, az elnöki tanács/ünnepi jókívánságait hazánk legfiatalabb város lakosságának. - a továbbiakban vázolta a város vezetői és lakossága előtt álló feladatokat és átnyújtotta jankó ferencnek, a városi tanács vb. elnökének az elnöki tanács városalapító oklevelét.

ezt követően dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter ünnepi beszédében méltatta siófok várososá nyilvánításának jelentőségét, majd rostás károly, a kaposvári városi tanács vb. elnöke bejelentette, hogy kaposvár testvérvárosává fogadta siófokot, és sok sikert kívánt a városépítés további munkájához. jankó ferenc, a városi tanács vb. elnöke ismertette siófok fejlesztési programját és köszönetet mondott mindazoknak, akik elősegítették siófok városi rangra emelkedését.

/folyt.köv./

I elnöke

17.12/1m

- 32 -

17.12. Lev
18.00. Du

bb 47. /városavató ... 1. folyt./-lm

az ünnepi tanácsülés végén dr. várkonyi imre, a megyei tanács vb. elnökhelyettese átnyújtotta a város kulcsát jankó ferencnek, majd a „tegyünk többet somogyért, mozgalomban, illetve siófok várososá fejlesztésében kiemelkedő munkát végzőknek kitüntetéseket adott át. közben a tó partján dísz-sortűz dördült, a kikötőben a hajókürtök zugása köszöntötte siófok város lakóit

a városavatás alkalmából került sor a több mint 100 millió forintos beruházással épült ötemeletes kórház átadására is. dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter ünnepi beszédében méltatta az új intézmény jelentőségét, majd átadta a kórházat dr. viczián Antal igazgató főorvosnak.

a városi tanács délután fogadást adott a vendégek tiszteletére./mti/

.-.

bb 48. ünnepi ülés a kommunista ifjúsági mozgalom születésének 50. évfordulója alkalmából

t di/lk-lm sr

1968. december 29.

a magyar kommunista ifjúsági mozgalom születésének 50. évfordulója alkalmából ünnepi kibővített ülést tartott vasárnap a parlament kongresszusi termében a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága. részt vettek a jubileumi megemlékezésen és az elnökségben foglaltak helyet: biszku béla, az mszmp központi bizottságának titkára, gáspár sándor, a szakszervezetek országos tanácsának főtítkára, az mszmp politikai bizottságának tagjai, ilku pál, művelődésügyi miniszter, az mszmp politikai bizottságának póttagja, valamint révész géza nyugalmazott miniszter, az mszmp központi bizottságának tagja, a kimsz alapító tagja. ott volt az ülésen a kommunista ifjúsági mozgalom számos régi harcosa, továbbá a demokratikus ifjúsági világszövetség budapesti irodájának több képviselője.

/folyt.köv./

17.16/1m

- 33 -

17.12. Lev
18.00. Du

bb 47. városavató ünnepség siófokon - átadták rendeltetésüknek a több mint százmillió forintos költséggel épített kórházat

vid-fn/nd-lm la

1968. december 29.

siófok, a balaton legforgalmasabb fürdőhelye vasárnap délutáni jelentőségű esemény színhelye volt: az elnöki tanács határozata értelmében a települést ezen a napon ünnepélyesen városává avatták. az ünnepségen résztvett többek között kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter, szirmai jeno, az országos takarékpénztár vezérigazgatója, a megye országgyűlési képviselője, németh ferenc, az mszmp somogy megyei bizottságának első titkára és dr. várkonyi imre, a megyei tanács vb. elnökhelyettese.

délutáni a vak bottyán általános iskolában nagyszabású településtörténeti kiállítás nyílt, majd a bányászuduló díszteremben került sor a városavató ünnepi tanácsülésre. a himnusz elhangzása után dr. várkonyi imre, a megyei tanács vb. elnökhelyettese köszöntötte a megjelenteket, majd juhász istvánnak, a siófoki városi pártbizottság első titkárának megnyitója után németh ferenc, a megyei pártbizottság első titkára felvázolta a városavatás célját és jókívánságait az ünnepi tanácsülés résztvevőinek és siófok város lakosságának. ezután kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke emelkedett szólásra:

- megtisztelő feladatnak tekintem, - mondotta többek között, - hogy személyesen adhatom át az mszmp központi bizottságának és kádár jános elvtárs, továbbá az elnöki tanács és losonczi párt elvtárs, az elnöki tanács ünnepi jókívánságait hazánk legfiatalabb városának lakosságának. - a továbbiakban vázolta a város vezetési és lakossága előtt álló feladatokat és átnyújtotta jankó ferencnek, a városi tanács vb. elnökének az elnöki tanács városalapító oklevelét.

ezt követően dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter ünnepi beszédében méltatta siófok városává nyilvánításának jelentőségét, majd rostás károly, a kaposvári városi tanács vb. elnöke bejelentette, hogy kaposvár testvérvárosává fogadta siófokot, és sok sikert kíván a városépítés további munkájához. jankó ferenc, a városi tanács vb. elnöke ismertette siófok fejlesztési programját és köszönetet mondott mindazoknak, akik elősegítették siófok városi rangra emelkedését.

folyt.köv./

I elnöke

17.12/lm

17.12.lev

18.10.12

- 32 -

bb 47. /városavató ... 1. folyt./-lm

az ünnepi tanácsülés végén dr. várkonyi imre, a megyei tanács vb. elnökhelyettese átnyújtotta a város kulcsát jankó ferencnek, majd a „tegyünk többet somogyért, mozgalomban, illetve siófok városává fejlesztésében kiemelkedő munkát végzőknek kitüntetésekkel adta át. közben a tó partján dísz-sortűz dördült, a kikötőben a hajókürtök zúgása köszöntötte siófok város lakóit

a városavatás alkalmából került sor a több mint 100 millió forintos beruházással épült ötemeletes kórház átadására is. dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter ünnepi beszédében méltatta az új intézmény jelentőségét, majd átadta a kórházat dr. viczián antal igazgató főorvosnak.

a városi tanács délután fogadást adott a vendégek tiszteletére./mti/

..-

bb 48. ünnepi ülés a kommunista ifjúsági mozgalom születésének 50. évfordulója alkalmából

di/lk-lm sr

1968. december 29.

a magyar kommunista ifjúsági mozgalom születésének 50. évfordulója alkalmából ünnepi kibővített ülést tartott vasárnap a parlament kongresszusi termében a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága. részt vettek a jubileumi megemlékezésen és az elnökségben foglaltak helyet: biszku béla, az mszmp központi bizottságának titkára, gáspár sándor, a szakszervezetek országos tanácsának főtítkára, az mszmp politikai bizottságának tagjai, ilku pál, művelődésiügyi miniszter, az mszmp politikai bizottságának póttagja, valamint révész géza nyugalmazott miniszter, az mszmp központi bizottságának tagja, a kimsz alapító tagja. ott volt az ülésen a kommunista ifjúsági mozgalom számos régi harcosa, továbbá a demokratikus ifjúsági világszövetség budapesti irodájának több képviselője.

folyt.köv./

17.16/lm

- 33 -

17.12.lev
18.10.12

pontosan 10 órakor megszólaltak a harsonák, s az Ünnepi kórus tolmácsolásában felszárnyalt a dal: „elől járunk a harcban...”, majd a költő, baranyi ferenc köszöntötte „hűségünk” című versével az évfordulót. ezután emelkedett szólistára az elnök, szabó jános, a magyar ifjúság főszerkesztője és az ülés résztvevőjéhez fordult: „elvtársak! fogadjuk a történelmi zászlókat!”, a megjelentek felállva tisztelgtek a rákóczi és az 1949-49-es szabadságharc, az 1919-es vörös katonák és a hazánk felszabadításáért vívott harcban részt vett partizánok lobogói előtt, amelyeket pergő dobszó közepette diszkisérrettel hoztak a terembe.

ujra szabó jános vette át a szót. megemlékezett arról, hogy ötven évvel ezelőtt, 1918. december 30-án a magyar ifjúság élenjáró képviselőit tömörítő ifjuniók országos szövetsége lékai jános vezetésével csatlakozott a kommunista magyarországi pártjához. ezzel létrejött hazánkban az első kommunista ifjúsági szervezet, amely a nagy októberi szocialista forradalom példáján lelkesülve immár fél évszázada áldozatkész gyermeke és hűséges harcostársa a kommunista pártjának.

- a magyar kommunista ifjúsági mozgalom - mondotta a továbbiakban - számtalan ismert és névtelen fiatal hőst nevelt és áldozott a szabadságért, a függetlenségért, a szocializmusért vívott osztályharcban. most, amikor szabad szocialista hazánkban ünnepelem és emlékezni gyűltünk össze, első gondolatunk legyen az övék, a halhatatlan hősöké, akik életüket és ifjúságukat áldozták a munkásosztály, a magyar dolgozó nép szocialista jövőjéért.

javaslatára az ülés résztvevői néma felállással tisztelgtek a kommunista ifjúsági mozgalom hőseinek, mártírjainak emléke előtt.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának üdvözlését és jókívánságait biszku béla tolmácsolta a kommunista ifjúsági szövetség vezetőinek és tagjainak, hazánk ifjúságának. köszöntötte az ifjúsági mozgalom egykori vezetőinek és tagjainak az ülésen résztvevő csoportját, majd rámutatott:

/folyt.köv./

17.35/szbv

-34-

10
K. D. D. D.

- a kommunista ifjuniók magyarországi szövetsége súlyos, de felmentő harcokban született. tagjai az első perctől az osztályharc barikádjain küzdöttek a párt vezetésével, az első magyar proletárdiktatúra kivívásáért. a tanácsköztársaság 133 napja alatt az ifjuniók hősiességen helytálltak mind a szocialista vívmányok megteremtésének, mind a munkáshatalom védelmének küzdőterein.

- a fasiszta horthy-rendszer meg akarta semmisíteni a kommunista pártot és ifjúsági szervezetét. de a börtönbe, internálótáborba és bitófára hurcolt elvtársak helyére új harcosok léptek a munkásosztály, a forradalmi szellemű ifjúság soraiból. a mártírok tragédiája nem visszarettentette, hanem fokozott harci elszántságra hevítette őket. a kommunista fiatalok olyan vértanúknak emlékeztek, mint kulich gyula, löwy sándor, kilian györgy, ságvári endre, braun éva, patáki istván, kreutz róbert, keszi barnabás és a többiek. örökké él a munkásosztály és a fiatal nemzedék szívében.

- nemes és gazdag hagyatékot vett át tőlük az az ifjú nemzedék, amely hazánk felszabadulása után, új viszonyok közepette, most már a szabad magyarországon folytatta harcát a munkásosztály, a dolgozó nép, a kommunista párt céljainak valóra váltásáért. az 50-es évek elején a szektás-dogmatikus hibák, majd a revizionizmus a kommunista ifjúsági mozgalomnak is kárt okoztak.

- az ellenforradalom leverése után pártunk - 1957. március 21-én, a tanácsköztársaság évfordulóján - életre hívta a magyar kommunista ifjúsági szövetséget. pártunk ifjúsági szervezete, a kizs büszkén vallja, hogy ugyanazok az eszmék és célok vezérik, mint az 50 esztendőes kommunista ifjúsági mozgalom. a kizs tagjai és velük szorosán összefogva a dolgozó- és tanuló fiatalok százezrei ma a szocialista építés első vonalaiban segítik a párt harcát, munkálkodnak a boldog, szocialista holnapért. pártunk büszkén és megbecsüléssel tekint a létszámában, öntudatában megerősödött és a sikeres erőfeszítésekben mind jobban megerősödő kommunista ifjúsági szövetségre.

- kedves elvtársak! a kommunista ifjúsági szövetség fő hivatása, hogy segítsen a pártnak a szocialista magyarország megteremtéséért, hazánk felvirágoztatásáért végzett munkájában. az elmúlt fél évszázad alatt a magyar kommunista ifjúsági mozgalom elévülhetetlen érdeme volt, hogy új harcosokat nevelt a magyar munkásosztály forradalmi pártjának.

/folyt.köv./
17.45/lm

- 35 -

10
K. D. D. D.

- mint a múltban, úgy a jövőben is elvárja pártunk, hogy ifjúsági szövetségünk eredményesen teljesítse a megítélt feladatát. elsősorban ifjúsági szervezetünktől várjuk a munkásosztály harci vezérkarának utánpótlását. a kisz önként vállalt kötelessége, hogy az ifjúság körében terjessze a marxista-leninista világnézetet, a fiatalokban kifejlessze a marxista-leninista világnézetet, a fiatalokban kifejlessze a szocialista társadalom új emberét jellemző tulajdonságokat és erkölcsöket, bevonja őket az alkotó munkába és a demokratikus közéletbe. a kisz munkája igen jelentős hozzájárulás a szocialista társadalom arcátának kialakításához. pártunk azt szeretné, ha a kisz minden aktivistája és tagja ennek a nagy felelősségnek tudatában végezné mindennapi munkáját.

biszkú béla hangsúlyozta: - pártunk szilárd meggyőződése, hogy ifjúságunk alkalmas arra, hogy a párt vezetésével, a kisz közvetlen munkája nyomán szocialista emberekké, a holnap szocialista társadalomává válják, s felkészüljön örökségére. ez ma már nem feltevés és előlegezett bizalom, hanem sokrétű, értékes tapasztalatokból levont következtetés. - mondotta, - majd a következőkben így folytatta:

- pártunk gyakran és kézzelfogható módon adja bizonyosságát annak, hogy számít az ifjúságra és bizik benne. több nagy, országos feladatot bíz a kisz-re, s ezek sikeres megoldása haladásunknak egy-egy láncszeme. ez is azt jelzi, hogy a párt fontos szerepet és helyet jelöl ki az ifjúság számára. arra is törekszünk, hogy a fiatalok szava, befolyása fokozottan érvényesüljön a munkahelyek életében és a közélet fórumain, hogy seholse szorítsák háttérbe a fiatalokat, hogy a konzervatív bizalmatlanság ne szeghesse teremtő kedvüket, hogy anyagi és kulturális jólétük, - mindenkor erőnkhez és lehetőségeinkhez mérten - szüntelenül emelkedjék. a párt - elsősorban a kommunista ifjúsági szövetség révén - jól ismeri a fiatalság problémáit, ma még kielégítetlen, jogos igényeit, egészséges törekvéseit és persze sok fiatal hibáit és tévedéseit is. szeretném biztosítani önket elvtársak, és egész ifjúságunkat, hogy a párt egyetlen lehetőségét sem mulaszt el, ha gondolatainkon segíthet, ha új és még tágasabb ösvényeket nyithat meg ifjúságunk szabad fejlődése és boldogulása előtt.

/folyt.köv./

17.50/lm

- 36 -

el
1945 DM

- kedves elvtársak! kommunista ifjúsági mozgalomunk most indul történetének második félszázadába. semmi kétség, hogy a szabad hazában, a szocializmus sikeres építése közepette sokkal gyorsabbak lesznek ifjúságunk léptei, mint az elmúlt félszázadban. új lendületet meríthet az ifjúság az addigi dicsőséges harcok és az eredményes munka hagyományából, fejlődéséért küzdő szellemi számára új hajtóerő pártunk, munkásosztályunk, és dolgozó népünk szeretete, bizalma, sok-sok várakozása, és figyelmes törődése. nem utolsósorban pedig jelentős tettekre ösztönözheti és lelkesítheti ifjúságunkat az a tudat, hogy az előtte kitáruló évtizedeknek teljes fényével és melegségével felragyog majd az új világ napja. az egymást követő, a célokban és az erőfeszítésekben egybekapcsolódó nemzedékek láncolatában ez a most induló nemzedék már célhoz ér, mert a mai fiatalok és utókorok életében valóra válik mindaz, amiről hosszú századok emberei álmodtak, s amiért a kommunista ifjúsági mozgalom megalapítói évtizedekkel ezelőtti csatásorba léptek. az első ifjúkommunisták csodálatra méltó, önfeláldozó lelkesedéssel vetették magukat ennek a jövődönnek alapjait, holott kétségkívül tudták, hogy a bevégzett mű öröme majd csak egy utánuk jövő nemzedéknek jut részül. a mi mai ifjúságunknak hatványozott erőt és buzdítást adhat az a tudat, hogy elsőként övé lesz a hosszú harc gyümölcse. ifjúságunk számára a cél már elérhető közelségbe került. érdemes megfeszített erővel küzdeni, dolgozni, tanulni érte.

- a kommunista ifjúsági szövetség munkáját pártunk nagyra értékeli. az elismerés és a bizalom jeléül a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága a jubileum alkalmából zászlót adományoz a párt hűséges harcostársainak, ifjúsági szövetségünknek.

- őrizzék és emeljék magasra a munkásosztály, a párt harci szimbolizáló, az egész emberi haladást jelképező vörös lobogót. pártunk nevében azt kérem, hogy önmagukban és szocialista társadalomunk minden sejtjében minden nap gazdagítsák saját, nagy-szerű örökségüket, - zárta beszédét az ülés részvevőinek fergeteges ünneplése közben biszkú béla.

/folyt.köv./

18.00/szb

-37-

el
1945 DM

- mint a múltban, úgy a jövőben is elvárja pártunk, hogy ifjúsági szövetségünk eredményesen teljesítse e megítélt feladatát. elsősorban ifjúsági szervezetünktől várjuk a munkásosztály harci vezérkarának utánpótlását. a kisz önként vállalt kötelessége, hogy az ifjúság körében terjessze a marxista-leninista világnézetet, a fiatalokban kifejlessze a marxista-leninista világnézetet, a fiatalokban kifejlessze a szocialista társadalom új emberét jellemző tulajdonságokat és erkölcsöket, bevonja őket az alkotó munkába és a demokratikus közéletbe. a kisz munkája igen jelentős hozzájárulás a szocialista társadalom arculatának kialakításához. pártunk azt szeretné, ha a kisz minden aktivistája és tagja ennek a nagy felelősségnek tudatában végezné mindennapi munkáját.

biszkú béla hangsúlyozta: - pártunk szilárd meggyőződése, hogy ifjúságunk alkalmas arra, hogy a párt vezetésével, a kisz közvetlen munkája nyomán szocialista emberekké, a holnap szocialista társadalmává válják, s felkészüljön örökségére. ez ma már nem feltevés és előtegezett bizalom, hanem sokrétű, értékes tapasztalatokból levont következtetés, - mondotta, - majd a továbbiakban így folytatta:

- pártunk gyakran és kézze lfogható módon adja bizonyosságát annak, hogy számít az ifjúságra és bizik benne. több nagy, országos feladatot biz a kisz-re, s ezek sikeres megoldása haladásunknak egy-egy láncszeme. ez is azt jelzi, hogy a párt fontos szerepet és helyet jelöl ki az ifjúság számára. arra is törekszünk, hogy a fiatalok szava, befolyása fokozottan érvényesüljön a munkahelyek életében és a közélet fórumain, hogy senki se szorítsák háttérbe a fiatalokat, hogy a konzervatív bizalmatlanság ne szeghesse teremtő kedvüket, hogy anyagi és kulturális jólátuk, - mindenkor erőnkhez és lehetőségeinkhez mérten - szüntelenül emelkedjék. a párt - elsősorban a kommunista ifjúsági szövetség révén - jól ismeri a fiatalság problémáit, ma még kielégítetlen, jogos igényeit, egészséges törekvéseit és persze sok fiatal hibáit és tévedéseit is. szeretném biztosítani őket elvtársak, és egész ifjúságunkat, hogy a párt egyetlen lehetőséget sem mulaszt el, ha gondjaikon segíthet, ha új és még tágasabb ösvényeket nyithat meg ifjúságunk szabad fejlődése és boldogulása előtt.

/folyt.köv./

17.50/lm

- 36 -

1945 DM

- kedves elvtársai! kommunista ifjúsági mozgalmunk most indul történetének második félszázadába. semmi kétség, hogy a szabad hazában, a szocializmus sikeres építése közepette sokkal gyorsabbak lesznek ifjúságunk léptei, mint az elmúlt félszázadban. új lendületet meríthet az ifjúság az addigi dicsőséges harcok és az eredményes munka hagyományából. fejlődése és küzdelme számára új hajtóerő pártunk, munkásosztályunk, egész dolgozó népünk szeretete, bizalma, sok-sok várakozása, és figyelmes törődése. nem utolsó sorban pedig jelentős tettekre ösztönözheti és lelkesítheti ifjúságunkat az a tudat, hogy az előtte kitáruló évtizedekben teljes fényével és melegségével felragyog majd az új világ napja. az egymást követő, a célokban és az erőfeszítésekben egybekapcsolódó nemzedékek láncolatában ez a most induló nemzedék már célhoz ér, mert a mai fiatalok és uttrők életében valóra válik mindaz, amiről hosszú századok emberei álmodtak, s amiért a kommunista ifjúsági mozgalom megalapítói ötven esztendővel ezelőtti csatasorba léptek. az első ifjúkommunisták csodálatra méltó, önfeláldozó lelkesedéssel vetették meg ennek a jövődönék alapjait, holott kétségkívül tudták, hogy a bevégzett mű öröme majd csak egy utánuk jövő nemzedéknek jut részül. a mi mai ifjúságunknak hatványozott erőt és buzdítást adhat az a tudat, hogy elsőként övé lesz a hosszú harc gyümölcse. ifjúságunk számára a cél már elérhető közelségbe került. érdemes megfeszített erővel küzdeni, dolgozni, tanulni érte.

- a kommunista ifjúsági szövetség munkáját pártunk nagyra értékeli. az elismerés és a bizalom jeléül a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága a jubileum alkalmából zászlót adományoz a párt hűséges harcostársainak, ifjúsági szövetségünknek.

- őrizték és emeljék magasra a munkásosztály, a párt harciát szimbolizáló, az egész emberi haladást jelképező vörös lobogót. pártunk nevében azt kérem, hogy önmagukban és szocialista társadalmunk minden sejtjében minden nap gazdagítsák saját, nagyszerű örökségüket, - zárta beszédét az ülés részvevőinek fergeteges ünnepzése közben biszkú béla.

/folyt.köv./

18.00/szb

-37-

1945 DM

bb 48. /Ünnepi Utás... 3. folyt./-lm

- mint a múltban, úgy a jövőben is elvárja pártunk, hogy ifjúsági szövetségünk eredményesen teljesítse e megítélt feladatát. elsősorban ifjúsági szervezetünktől várjuk a munkásosztály harci vezérkarának utánpótlását, a kisz önként vállalt kötelessége, hogy az ifjúság körében terjessze a marxista-leninista világnézetet, a fiatalokban kifejlessze a marxista-leninista világnézetet, a fiatalokban kifejlessze a szocialista társadalom új emberét jellemző tulajdonságokat és erkölcsöket, bevonja őket az alkotó munkába és a demokratikus közéletbe, a kisz munkája igen jelentős hozzájárulás a szocialista társadalom arculatának kialakításához. pártunk azt szeretné, ha a kisz minden aktivistája és tagja ennek a nagy felelősségnek tudatában végezné mindennapi munkáját.

biszkú béla hangsúlyozta: - pártunk szilárd meggyőződése, hogy ifjúságunk alkalmas arra, hogy a párt vezetésével, a kisz közvetlen munkája nyomán szocialista emberekké, a holnap szocialista társadalomává válják, s felkészüljön örökségére. ez ma már nem feltételezés és előlegezett bizalom, hanem sokrétű, értékes tapasztalatokból levont következtetés, - mondotta, - majd a továbbiakban így folytatta:

- pártunk gyakran és kézre fogható módon adja bizonyosságát annak, hogy számít az ifjúságra és bizik benne. több nagy, országos feladatot biz a kisz-re, s ezek sikeres megoldása haladásunknak egy-egy láncszeme. ez is azt jelzi, hogy a párt fontos szerepet és helyet jelöl ki az ifjúság számára. arra is törekszünk, hogy a fiatalok szava, befolyása fokozottan érvényesüljön a munkahelyek életében és a közélet fórumain, hogy senki se szorítsák háttérbe a fiatalokat, hogy a konzervatív bizalmatlanság ne szeghesse teremtő kedvüket, hogy anyagi és kulturális jólétük, - mindenkorri erőnkhez és lehetőségeinkhez mérten - szüntelenül emelkedjék. a párt - elsősorban a kommunista ifjúsági szövetség révén - jól ismeri a fiatalság problémáit, ma még kielégítetlen, jogos igényeit, egészséges törekvéseit és persze sok fiatal hibáit és tévedéseit is. szeretném biztosítani őket elvtársak, és egész ifjúságunkat, hogy a párt egyetlen lehetőségét sem mulaszt el, ha gondjaikon segíthet, ha új és még tágasabb ösvényeket nyithat meg ifjúságunk szabad fejlődése és boldogulása előtt.

/folyt.köv./

17.50/lm

- 36 -

el
1945 Dm

bb 48. /Ünnepi Utás... 4. folyt./-szb

- kedves elvtársai kommunista ifjúsági mozgalomunk most indul történetének második félszázadába. semmi kétség, hogy a szabad hazában, a szocializmus sikeres építése közepette sokkal gyorsabban lesznek ifjúságunk léptei, mint az elmúlt félszázadban. új lendületet meríthet az ifjúság az addigi dicsőséges harcok és az eredményes munka hagyományából, fejlődés és küzdelem számára új hajtóerő pártunk, munkásosztályunk, egész dolgozó népünk szeretete, bizalma, sok-sok várakozása, és figyelmes törődése. nem utolsósorban pedig jelentős tettekre ösztönözheti és lelkesítheti ifjúságunkat az a tudat, hogy az előtte kitáruló évtizedekben teljes fényével és melegségével felragyog majd az új világ napja. az egymást követő, a célokban és az erőfeszítésekben egybekapcsolódó nemzedékek láncolatában ez a most induló nemzedék már célhoz ér, mert a mai fiatalok és utatörők életében valóra válik mindaz, amiről hosszú századok emberei álmodtak, s amiért a kommunista ifjúsági mozgalom megalapítói évtizedekkel ezelőtti csatásorba léptek. az első ifjúkommunisták csodálatra méltó, önfeláldozó lelkesedéssel vetették magukat a jövődönnek alapjait, holott kétségkívül tudták, hogy a bevégzett mű öröme majd csak egy utánuk jövő nemzedéknek jut részül. a mi mai ifjúságunknak hatványozott erőt és buzdítást adhat az a tudat, hogy elsőként övé lesz a hosszú harc gyümölcse. ifjúságunk számára a cél már elérhető közelségbe került. érdemes megfeszített erővel küzdeni, dolgozni, tanulni érte.

- a kommunista ifjúsági szövetség munkáját pártunk nagyra értékeli. az elismerés és a bizalom jelölje a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága a jubileum alkalmából zászlót adományoz a párt hűséges harcostársainak, ifjúsági szövetségünknek.

- őrizték és emeljék magasra a munkásosztály, a párt harci szimbolizáló, az egész emberi haladást jelképező vörös lobogót. pártunk nevében azt kérem, hogy önmagukban és szocialista társadalomunk minden sejtjében minden nap gazdagítsák saját, nagy-szerű örökségüket, - zárta beszédét az Utás részvevőinek fergeteges ünneplése közben biszkú béla.

/folyt.köv./

18.00/szb

-37-

el
1945 Dm

felemelő pillanata volt a jubileumi ülésnek, amikor felcsendült a magyar ifjúság hitvallását kifejező dal: „a párttal, a néppel egy az utunk,, , s a kommunista ifjúsági mozgalom veteránjainak kíséretében behozták a kongresszusi terembe a párt központi bizottságának zászlaját. a vörös selyembogót biszku béla nyújtotta át méhes lajosnak, a magyar kommunista ifjúsági szövetség első titkárának, aki ezután a szónoki emelvényre lépett.

felidézte a magyar kommunista ifjúsági mozgalom zászlóbontásának napjait, s egyebek között hangsúlyozta, hogy örökre szóló, hű szövetség született 1918. december 30-án. a párt hívó szavára mentek harcba a kimsz első katonái és tették, amit tenniük kellett a népért és a nép érdekeit kifejező pártért.

- mai ünnepi ülésünkön - folytatta - az utódok hajtják meg tisztelettel az emlékezés zászlaját az elsők, az alapítók és mindazok előtt, akik hazánkban három nemzedéken át építői, kiváncsói voltak a kommunista ifjúsági mozgalomnak. kegyelettel gondolunk a hősekre, a mártírokra: löwy sándorra, kulich gyulára, ságvári endrésre, pataki istvánra, kilián györgyre, braun évára és annyira sok más elvtársunkra.

- mélyszégyen szerettel köszöntjük kommunista ifjúsági mozgalomunk felszabadulás előtti és utáni harcosait! köszöntjük mindazokat, akik itt vannak velünk és azokat is, akik az egész országban ma is közöttünk élnek, akik tanácsaikkal, példájukkal nevelik a fiatal nemzedéket. őszinte szeretettel köszöntjük önöket, drága elvtársaink, s tiszta szívvél kívánunk jó egészséget, sok sikert, örömet és boldogságot!

- elvtársak! minden kor ifju nemzedéke szeretne nagyot, maradandót alkotni. ez feszült elődeinkben is, ez fűti a mai fiatalokat kis. többet, jobbat, merészebbet akarni mint minden előző nemzedék, - ez nem hibája, hanem erénye az ifjúságnak! de sohasem felejteni el az édesanyját, akitől az első szót megtanulta, sohasem felejteni el a tanítót, akitől az abc-t megtanulta, - ez viszont kötelessége az új generációnak! a hazát sem becsüli igazán, aki az édesanyját nem tudja szeretni. és nem lehet ma sem jó harcosa kommunista ügyünknek, aki nem érez mély megbecsülést, hálát és szeretetet azok iránt, akik kintlódva, vérezve és harcolva elhozták a kommunisták vörös zászlaját arra a magaslatra, ahol ma leng.

/folyt.köv./

18.05/szb

-38-

1948.05.15

- kommunista ifjúsági szövetségünk tagjai!
- emlékezzünk az elődökre és sohasem feledjük a hőseket, ne feledjük szenvedéseiket, ne feledjük példájukat! tanuljunk tőlük úgyünkbe vetett rendíthetetlen hitet, áldozatvállalást és kitartást, tanuljuk meg tőlük a nép iránti szeretetet, a párt iránti bizalmat, tanuljuk meg tőlük: hogyan kell emberként és kommunistaként élni!

- kedves elvtársak! a mi félvszázados történetünk is mutatja, hogy kommunistának nem születnek az emberek, hanem a nép szolgálatában válnak azzá a nép leghűségesebb fiaival. az egyszerű hétköznapiak a hősek is ugyanolyan egyszerű emberek, mint a többiek, ugyanúgy szeretik az életet, mint mások. a régi kimsz-esek sokszor elmondják, hogy ők is ugyanolyanok voltak, mint mi, a mai fiatalok. a gödi fészek, a budai hegyek hangosak voltak az ifjúkommunisták vidám dalaitól, szertették a zenét, a költészetet, a sportot, a szerelemet, csatlódtak is, ábrándoztak és letörtek, egyszóval: éltek a mindennapi ember életét. és mégis, ahhoz, hogy vállalják a nehéz helyzetben is a harcot, a megpróbáltatást, sokszor életük feláldozását, kellett, hogy valami érlelődjön bennük ezeken a hétköznapiakon is. volt bennük valami más, hogy másként válaszoltak arra, mi az élet célja, s mit jelent számukra a boldogság. a kapitalizmusban éltek, - s a mult erkölce azt hirdette, hogy a boldogság abban van, ha magaddal törődsz, ha neked jól megy a sorod, ha mindig csak magadra gondolsz, és ha sohasem törődsz azzal, hogy másnak mi fáj. az önző, csak magára gondoló ember - gorkij szavaival - azt szeretné, ha az ő kertjében kellene fel a nap és ott is nyugodna le. az öntudatos fiatal viszont akkor boldog, ha a nap társaira is süt, ha együtt megy jól a sora osztálytestvéreivel, ha virul osztályja, népe és hazája, ha tudja, hogy önmaga is tett ezért valamit. ez volt az a más, az a több, amely erőt adott és vezérelte az élet útján az ifjúkommunistákat.

- kedves elvtársak! minden kor ifjúsága más és más körülmények között él, az osztályharc más és más szakaszán kapcsolódik ne a forradalmi harcba. a kommunistáknak, az ifjúkommunistáknak azonban vannak olyan tulajdonságaik, amelyek nem változnak sem az idő múlásával, sem a divat szeszélye szerint. a mai feladatok megoldása is ugyanolyan eszmei szilárdságot követel a jelenkor ifjúságától, mint 25 vagy 50 évvel ezelőtt, az akkori fiataloktól. ma is kell a forradalmi bátorság, ma is kell a munkásosztály győzelmébe vetett szenvedélyes hit, a mai célok valóra váltása is ugyanolyan lángoló hazaszeretetet követel, mint a tegnapé.

/folyt.köv./

18.15/szb

- 39 -

1948.05.15

Ne feledjük! emlékezzünk harcukra, emlékezzünk helytállásukra! ne feledjük!



bb 48. /Ünnepi ülés... 7. folyt./-lm

- minden kor ifjúkommunistáinak változatlan követelménye a proletárinternacionálizmus. Több mint 120 esztendeje, hogy elhangzott a jelszó: „világ proletárjai egyesüljétek!”, azóta a jelszó jegyében hatalmas erejű nemzetközi szövetség jött létre a kapitalizmus ellen küzdő munkásszálaknak, az egész világon, a mi elődeink, az élet nagy megpróbáltatásai közepére is felcsúszva vizsgálják - internacionálizmusát is! Ott voltak a spanyol fasizmus elleni harcban és együtt küzdöttek a második világháború alatt a szovjet és más testvéri népek fiaival.

méhes lajos hangsúlyozta, hogy a kommunista ifjúsági mozgalom félszázados történeti hatalmas erkölcsi tőke, s egyben a tapasztalatok gazdag kincsestára is az új nemzedék számára. rámutatott: hazánk felvirágoztatásában, a szocializmus teljes felépítésében továbbra is felkeltő feladatok állnak a mai ifjúság előtt, majd így folytatta:

- kommunista ifjúsági mozgalomunk fél évszázados, de Brok-ké fiatal volt és az is marad. igaz, elrepült az idő, a kezdők sorai megfogyatkoztak, ószhajuk már a két világháború közötti kimsz-esek is. a felszabadulás utáni első nemzedéket is többségében már újak váltották fel a mai ifjúsági mozgalomban. nemcsak azért maradt fiatal az ifjúsági szövetség, mert tagsága az élet természetes rendje szerint is fiatal és mindig megújul, hanem azért is, mert a leghaladóbb eszme vezérli munkájában, mert a legemberibb, a legkorszerűbb társadaloméért, a szocializmusért küzd, mert az élet új és új követelményeinek megfelelően képes megújítani önmagát.

- a fél évszázados jubileumon szeretettel köszöntjük a kisz mai tagjait. kívánjuk nekik, elvtársak, hogy hűséges tagjai legyenek a kommunista ifjúsági szövetségnek, hogy társai legyenek a nagyszerűségnek, az örömet a közösségért, néphűségért, hűségért végzett áldozatos munkának.

/folyt.köv./

19.16/lm

40

de
20.00 Dny

bb 48. /Ünnepi ülés... 8. folyt./-lm

- tisztelt központi bizottság! ifjúsági szövetségünk ma is, mint elődeink az ötven esztendő alatt, a párt hűséges segítő társának vallja magát. kommunista ifjúsági szövetségünk megbecsülését és munkájának újabb ösztönzését látjuk abban a zászlóban is, amelyet most pártunk központi bizottsága nevében bizkuelvtárs átadott nekünk. ígérjük és fogadjuk, hogy hűek maradunk a zászlóhoz, tisztán, becsülettel őrizzük. soha nem feledjük, hogy ez a zászló kötelez bennünket. kötelez, hogy jelszavunk égő, világitó fátylaként lobogjon előttünk: „a harcban nem szabad megállni!”, „hűség a néphez, hűség a párthoz!”, - zárta beszédét méhes lajos, amelyre nagy tapsal válaszoltak az ülés résztvevői.

az elnöklő szabó jános ezután ismertette a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottságának határozatát, hogy - az elődök iránt érzett mélységes tisztelet, hála és megbecsülés jeleként - kisz érdemérmét adományoz a magyar kommunista ifjúsági mozgalom 84 alapítójának, vezetőjének és aktív tagjának, azoknak, akik elvhűségükkel, bátorságukkal és állhatatosságukkal az elmúlt fél évszázad legnehezebb küzdelmeiben is győzelemre vitték a kommunista ifjúság vérrel szentelt zászlóját. azt is bejelentette, hogy a kisz központi bizottsága nevében néhány nappal ezelőtt már átadták a kisz érdemérmét kádár jánosnak, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága első titkárának, a kimsz északi területi bizottsága volt titkárának, fock jensznek, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnökének, a kimsz 10. kerületi bizottsága volt titkárának, nemes dezsőnek, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a kimsz központi bizottsága volt titkárának, az „ifju proletár”, volt szerkesztőjének, komócsin zoltánnak, az mszmp központi bizottsága titkárának, a kisz országos szervező bizottsága volt elnökének, a kisz központi bizottsága volt első titkárának és pullai árpádnak, az mszmp központi bizottsága titkárának, a kisz központi bizottsága volt első titkárának.

„fél vörösök, proletárok”, - zugott a kórus hangja a teremben és méhes lajos, valamint a kisz központi bizottságának tagjai az ülésen résztvevő kitüntetetteknek átnyújtották a kisz érdemérmét.

/folyt.köv./

19.20/lm

- 41 -

de

bb 48. /Ünnepi ülés... 7. folyt./-lm

- minden kor ifjokommunistáinak változatlan követelménye a proletárinternacionálisizmus. Több mint 120 esztendője, hogy elhangzott a jelszó: „világ proletárjai egyesüljétek!”, azóta a jelszó jegyében hatalmas erejű nemzetközi szövetségek jöttek létre a kapitalizmus ellen küzdő munkásszölynek, az egész világon, a mi elődeink, az élet nagy megpróbáltatásai közepette is. Felos-
ra vizsgáljuk - internacionalizmusát is! ott voltak a spanyol fasizmus elleni harcban és együtt küzdöttek a második világhá-
ború alatt a szovjet és más testvéri népek fiaival.

méhes lajos hangsúlyozta, hogy a kommunista ifjusági mozgalom félévszázados története hatalmas erkölcsi tőke, s egy-
ben a tapasztalatok gazdag kincsestára is az új nemzedék szá-
mára. rámutatott: hazánk felvirágoztatásában, a szocializmus tel-
jes felépítésében továbbra is felkészítő feladatok állnak a mai ifjuság előtt, majd így folytatta:

- kommunista ifjusági mozgalomunk fél évszázados, de Brok-
ké fiatal volt és az is marad. igaz, elrepült az idő, a kezdők
sorai megfogyatkoztak, őszhajúak már a két világháború közötti
kimsz-ések is. a felszabadulás utáni első nemzedéket is többsé-
gében már újak váltották fel a mai ifjusági mozgalomban. nemcsak
azért maradt fiatal az ifjusági szövetség, mert tagsága az élet
természetes rendje szerint is fiatal és mindig megújul, hanem
azért is, mert a leghaladóbb eszme vezérli munkájában, mert a
legemberibb, a legkorszerűbb társadaloméért, a szocializmusért
küzd, mert az élet új és új követelményeinek megfelelően képes
megújítani önmagát.

- a fél évszázados bibliámon szeretettel köszöntjük a
kisz mai tagjait. kívánjuk nektek, elvtársak, hogy hűséges tag-
jai legyetek a kommunista ifjusági szövetségnek, hogy töltsé-
tek meg a nagyszerűségeit, az örömeit a közhasznú, úrpárti,
népünkért végzett áldozatos munkának.

/folyt. köv./

19. 16/lm

hc

2000 Dny

bb 48. /Ünnepi ülés... 8. folyt./-lm

- tisztelt központi bizottság! ifjusági szövetségünk ma
is, mint elődeink az ötven esztendő alatt, a párt hűséges segí-
tőtársának vallja magát. kommunista ifjusági szövetségünk megbé-
csülését és munkájának újabb ösztönzését látjuk abban a zászló-
ban is, amelyet most pártunk központi bizottsága nevében bizsku
elvtárs átadott nekünk. ígérjük és fogadjuk, hogy hűek maradunk
a zászlóhoz, tisztán, becsülettel őrizzük. soha nem feledjük, hogy
ez a zászló kötelez bennünket. kötelez, hogy jelszavunk égő, vi-
láglító fátylaként lobogjon előttünk: „a harcban nem szabad meg-
állni!”, „hűség a néphez, hűség a párthoz!”, - zárta beszédét
méhes lajos, amelyre nagy tapsal válaszoltak az ülés résztvevői.

az elnöklő szabó jános ezután ismertette a magyar kommu-
nista ifjusági szövetség központi bizottságának határozatát,
hogy - az elődök iránt érzett mélyeséges tisztelet, hála és meg-
becsülés jeleként - kisz érdemérmét adományoz a magyar kommunis-
ta ifjusági mozgalom 84 alapítójának, vezetőjének és aktív tag-
jának, azoknak, akik elvhűségükkel, bátorságukkal és állhatatos-
ságukkal az elmúlt fél évszázad legnehezebb küzdelmeiben is győ-
zelemre vitték a kommunista ifjuság vérrel szentelt zászlaját.
azt is bejelentette, hogy a kisz központi bizottsága nevében né-
hány nappal ezelőtt már átadták a kisz érdemérmét kádár jános-
nak, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága első
titkárának, a kimsz északi területi bizottsága volt titkárának,
fock jenőnek, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnökének, a
kimsz 10. kerületi bizottsága volt titkárának, nemes dezsőnek,
az mszmp politikai bizottsága tagjának, a kimsz központi bizott-
sága volt titkárának, az „ifju proletár”, volt szerkesztőjének,
komócsin zoltánnak, az mszmp központi bizottsága titkárának, a
kisz országos szervező bizottsága volt elnökének, a kisz közpon-
ti bizottsága volt első titkárának és pullai árpádnak, az mszmp
központi bizottsága titkárának, a kisz központi bizottsága volt
első titkárának.

„fél vörösök, proletárok”, - zugott a kórus hangja a te-
remben és méhes lajos, valamint a kisz központi bizott-
ságának tagjai az ülésen résztvevő kitüntetetteknek átnyújtották
a kisz érdemérmét.

/folyt. köv./

19. 20/lm

- 41 -

bb 48. /ünnepi ülés... 9. folyt./-lm

az ünnepi pillanatokban léptek a terembe a magyar uttörők és kisdobosok jóval több mint egymillió táborának követel, hogy a legifjabbak nevében köszöntsék a kommunista ifjúsági mozgalmat veteránjait, mai vezetőit és rajtuk keresztül a kisz valamennyi tagját. kedves szavakkal megfogalmazott jókívánságaikat kiss zszusa, a 9. kerületi toronyház utcai általános iskola 6. osztályos tanulója, az 1582-es ságvári endre uttörő csapat tagja tolmácsolta az ülés résztvevőinek.

a kitüntetettek nevében révész géza, a kimsz alapító tagja mondott köszönetet a megemlékezésért, s a jubileum alkalmából a magyar kommunista ifjúsági mozgalom egykori résztvevői, veteránjai nevében üdvözölte a kisz központi bizottságát, a kisz valamennyi tagját, az egész magyar ifjúságot.

- jóleső és megnyugtató érzéssel tölt el bennünket - mondotta többek között -, hogy az ötven esztendővel ezelőtt kibontott és magasra emelt zászlót napjainkban erőskaru és tisztánlátó ifjak millió serege tartja és viszi tovább előre azon az uton, amelyen mi annakidején pártunk vezetésével elindultunk, s amely a szocialista Magyarország megteremtéséhez vezetett.

felelevenítette személyes élményeit, emlékeit a kommunista ifjúsági mozgalom születéséről, az egykori ifjukkommunisták hősi harcairól, küzdelmeiről, amelyeknek ő maga is tanúja és részese volt. hangsúlyozta:

- sok ezernyi azoknak az ismert és névtelen ifjukkommunistáknak, mártiroknak a száma, akik nem lehetnek ma közöttünk. de a harc, amelyben életüket áldozták, nem volt hiábavaló. ők is hozzájárultak ahhoz, hogy mozgalomunk születésének 50. évfordulóját most itt ünneplhetjük az országban.

- kedves elvtársak! kedves fiatal barátaink! nagy öröm számunkra ez a kitüntetés, amelyet a mai jubileumi ünnepségen a mellünkre tűztetek. őszinte szívvel mondunk köszönetet ezért a megtiszteltetésért, s valamennyiünk nevében biztosítani szeretnélek benneteket arról, hogy amíg itt vagyunk, amíg tenni, mozdulni, amíg szólni tudunk, mindig és mindenben számíthatok ráink a jövőben is.

/folyt.köv./

18.40/lm

sl

- 42 -

bb 48. /ünnepi ülés... 10. folyt./-lm

- sok és bonyolult feladat áll a mai ifju nemzedék előtt. e feladatok más jellegűek, de semmivel sem könnyebbek, mint azok, amelyeket nekünk kellett annakidején megoldanunk. ha továbbra is olyan ifjukkommunista lelkesedéssel és lendülettel, olyan elvhűen és odaadóan végzitek munkátokat, mint eddig, siker koronázza tevékenységeteket: eléritek azt a célt, amelyért mi is hosszú évtizedekig harcoltunk és harcolunk ma is, - befejezitek a szocialista Magyarország felépítését!

szabó jános megköszönte az elődök nevében megfogalmazott jókívánságokat, tanácsokat, majd bejelentette, hogy az évforduló alkalmából sok kisz-szervezet és uttörő csapat, több külföldi testvérszervezet, valamint a demokratikus ifjúsági világszövetség is táviratban üdvözölte a kisz központi bizottságát. ezután felolvasta a lenini komszomol központi bizottságának táviratát, amely többek között hangsúlyozta:

- a nép, a haza odaadó szolgálatának gyönyörű példája az a félvszázados mult, amelyet a magyar kommunisták vezetésével megtett a magyar ifjúság harci élcsapata. a kommunista ifjúsági szövetség nagyszerű iskolája a magyar népköztársaság ifju nemzedékének, olyan iskola, amelyben az ifjak és a lányok megtanulják a kommunista ideálokhoz való hűséget, megszerzik a marxista-leninista világnézetet.

- a magyar kommunista ifjúsági szövetség egyik élenjáró csapata a világ demokratikus ifjúsági mozgalomának, sok erőt és energiát fordít a demokratikus ifjúsági világszövetség és a nemzetközi diákszövetség megszilárdítására, magasra emeli a marxizmus-leninizmus, a proletárinternacionálizmus zászlaját.

- országaink ifjúságának barátsága kiállta az idő próbáját. ez a barátság nehéz és hősiességgel teli napokban született, amikor az oroszországi, majd a magyar proletáriátus fegyverrel a kézben kelt szabadságának védelmére. ma büszkeséggel látjuk, hogy állandóan fejlődik és szilárdabbá válik a szovjet és a magyar ifjúság, a lenini komszomol és a magyar kommunista ifjúsági szövetség barátsága és együttműködése.

a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottságának ünnepi ülése szabó jános zárszavával és az internacionálé eléneklésével ért véget. a kisz központi bizottsága ezután fogadást adott az ülés résztvevőinek tiszteletére./mti/

18.45/lm

sl

- 43 -

bb 45. a láírták az 1969. évi magyar., 1. folyt./-s

a jegyzőkönyv a láírásakor nyilatkozott a megállapodásokról
tordai Jenő külkereskedelmi miniszterhelyettes.

- a két ország kereskedelmi kapcsolatainak tovább-
fejlesztésében - mondotta - különösen jelentős volt a magyar
és a lengyel külkereskedelmi miniszter varsói találkozója,
amelyen kidolgozták a kölcsönös áruforgalom egészséges bőví-
tésének irányelveit. ennek megfelelően, s a kölcsönös igények
és szállítási lehetőségek összehangolásával határoztuk meg a
jövő évi fejlesztést is. a most láírt jegyzőkönyvben jelentős
szerepet kaptak a két ország közötti autóipari kooperációból,
a timföld- alumínium egyezményből, s az októberben láírt
hosszulejáratu kén- megállapodásból eredő szállítások. ugyanakkor
széleskörű lehetőség nyílt a magyar és a lengyel külkereske-
delmi, valamint ipari vállalatok közvetlen kapcsolatainak elmélyí-
tésére is.

nyilatkozott az aláírás alkalmából marian dmochowski
külkereskedelmi miniszterhelyettes is.

- lengyelországnak a szocialista országokkal folytatott
külkereskedelmi forgalmában - mondotta - magyarország a negyedik
helyen áll. a kgst és a kétoldalú magyar- lengyel gazdasági
együttműködés keretében kialakított fejlett kapcsolatok ered-
ményeként az utóbbi öt évben különösen nagy fejlődési
ütem jellemezte a két ország áruforgalmát. az 1969. évre
szóló jegyzőkönyv alapján a kölcsönös szállítások jelentősen,
10 százalékkal növelik a két ország fogyasztási cikkeinek forgal-
mát is, mert mindkét fél arra törekedett, hogy a választék
bővítésével segítse a lakosság, a vásárlók igényeinek jobb
kielégítését. a lengyel- magyar gazdasági kapcsolatok elmélyíté-
se a továbbiakban is sok lehetőséget nyújt az árucse-
forgalom állandó, tervszerű fejlesztésére. /mti/

- 44 -

bb 49. a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága

j szb la

1968. december 29.

németország kommunista pártja megalakulásának 50. évfordulója
alkalmából, december 30-án táviratban üdvözölte a német kommunis-
ta pártját és a német szocialista egységpártot. /mti/ország

--

bb 50. a dnff köszönete

tné szb la

1968. december 29.

a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front megalakulásá-
nak 8. évfordulója alkalmából a dnff budapesti állandó képvisel-
seletéhez sok távirat és üdvözlő levél érkezett hivataloktól,
társaságoktól és szervezetektől, gyáraktól, termelőszövet-
kezetektől, tanintézményektől és személyektől.

a dnff budapesti állandó képviselete köszönetét fejezi
ki a jókívánságokért, az amerikai imperialisták ellen harcoló
vietnami nép iránti harcos szolidaritás és támogatás újabb
megnyilvánulásáért. /mti/

--

bb 51. elhunyt guttman jános, a munkásmozgalom régi harcosa

vid f/j szb la

1968. december 29.

szombathelyen 93 éves korában elhunyt guttman jános, a
vas megyei munkásmozgalom egyik elindítója, a szocialista ha-
záért érdemrend, a tanácsköztársaságért emlékérem, a munka ér-
demrend és több más kitüntetés tulajdonosa. guttman jános a
századfordulón kapcsolódott be a munkásmozgalomba, a pártnak
pedig 1919 óta volt tagja. a szakszervezet egyik fő szervező-
je volt vas megyében, s 1904-ben a helyi csoportot beolvasz-
totta az országos szövetségbe. több sztrájkot szervezett, a
famunkások szószólója, a választójogért folytatott küzdelem
egyik elharcosa volt.

guttman jánost december 30-án, hétfőn kísérik utolsó út-
ján szombathelyen, a jáki uti köztemetőben. /mti/

19.55/12

- 45 -

sl

bb 52. több mint egymilliárd forinttal gazdálkodnak jövőre a szabolcsi tanácsok

vid-fm/fné szb la

1968. december 29.

az 1969. és 1970. évi középtávu pénzügyi, ezen belül a jövő esztendői költségvetési, valamint a következő két évi fejlesztési alap felhasználására vonatkozó tervjavaslatot tárgyalta és hagyta jóvá vasárnapi ülésén a szabolcs-szatmár megyei tanács. a megye összesített fenntartási előirányzata 1969-re és 1970-re egymilliárd nyolcszázhatvan millió, az államtól kapott fejlesztési alapja pedig háromszázhatvan millió forint. ebből az összegből jövőre fenntartásra 890, fejlesztésre pedig 155 milliót használnak fel, ami azt jelenti, hogy 1969-ben a szabolcs-szatmár megyei tanácsok több mint egymilliárd forinttal gazdálkodnak, a fenntartásra előirányzott összeg 80 millióval nagyobb az idénél. ez a különbség a mennyiségi fejlesztés mellett bizonyos mértékű ellátási szintemelésre is eredményez. különösen szembetűnő lesz ez a nyíregyházi megyei kórházban, ahol az egy ágyra jutó költséget csaknem ötezer forinttal növelik. így a nyíregyházi kórházban - fennállása óta: először - elérik az országos átlagnak megfelelő ellátási szintet. /mti/

bb 53. törzsgárda tagok kitüntetése a magyar vagon- és gépgyárban

vid-cs/tné szb la

1968. december 29.

vasárnap bensőséges ünnepséget rendeztek győrről, a magyar vagon- és gépgyár művelődési házában. horváth ede, a gyár vezérigazgatója beszédében közölte, hogy a gyár sikeresen teljesítette az 1968. évi tervét s alaposan felkészült az új év még nagyobb feladataira. a legfontosabb tennivalók között jelölte meg a technológiai szintemelését, a műszaki fejlesztést, valamint a vezetők és a beosztottak közötti kapcsolat további javítását. külön köszöntötte azokat a dolgozókat, akik már 35 éve megszakítás nélkül dolgoznak a gyárban. a törzsgárda 29 legidősebb tagjának adta át a vezérigazgató most első ízben a rába emblemmel ellátott arany pecsétgyűrűt s a kitüntetéssel járó, kéthavi átlagkeresetnek megfelelő jutalmat. a különböző gyáregységekben több mint 4500-an vették át a törzsgárda jelvény bronz, ezüst, illetve arany fokozatát. /mti/

-46-

bb 54. megkezdődött a termelés a kontakta gyár szentesi üzemében

vid-cs/fné szb la

1968. december 29.

szentesen nemrégiben épült fel több mint 100 millió forintost költséggel a kontakta alkatrészgyár új üzeme. ide költözik át folyamatosan a néhány éve működő szentesi gyáregység központja, a régi üzemben karbantartó műhelyt, ipari tanuló műhelyt, illetve modern raktárakat rendeznek be. a gépek, berendezések áttelepítésével egyidőben folyamatosan megkezdődik a termelés az új üzemben. elsőként vasárnap a fémsajtoló- és a szerelőműhelyben kezdtek meg a rendszeres munkát. a hagyományos cikkek előállításával párhuzamosan számos újdonság sorozatgyártására is készülnek. ilyenek lesznek például a mikrokapcsolók, a világító nyomógombos, valamint a falra ragasztható villanykapcsolók. /mti/

bb 55. teljesítette lakásépítési tervét a borsodi állami építőipari vállalat

1968. december 29.

a borsodi megyei állami építőipari vállalat az idén a tervezettnél is több, összesen 1692 lakást adott át, amelyből 1000 miskolcon az új városnegyedekben épült fel. több nagy létesítmény - így miskolcon a megyei tanács új székháza, a 16 tantermes szakközépiskola, a miskolci nehézipari műszaki egyetem 13 szintes kollégiuma, az ózdi kohászati üzemek 400 főmunkahelyes munkásszállása - építését fejezték be. a borsodi építőipari idén legnagyobb teljesítménye az alsózsoltai házgyár üzembehelyezése volt. a házgyár, amelyet december elején átadtak át rendeltetésének, naponta már 100 panelt készít, s eddig 50 lakás összeszereléséhez elegendő elemet gyártottak. az építőipari vállalat miskolcon és borsodi megye különböző városaiban 48 munkahelyet létesített. propán-bután palackokkal fűtik azokat az épületeket, ahol gázszolgáltatás még nincs. ugyancsak folytatják a munkát a téli hónapokban a káncsbarcikai művelődési otthonban, valamint az ózdi építkezőseknél is. /mti/

- 47 -



bb 56. pedagógus munkavédelmi felügyelők tanácskozása
szombathegyen

vid-fm/tné szb la

1968. december 29.

vasárnap a szombathegyi tanítóképzőben kétnapos tanácskozás kezdődött a pedagógusok szakszervezete dunántúli és fővárosi munkavédelmi felügyelőinek részvételével. az iskolaeegészségügyi és munkavédelmi kérdésekkel foglalkozó értekezleten részt vesznek az érdekeltek tíz megye és budapest főváros tanácsa művelődési osztályai, a köjál-ok, az országos munkaegészségügyi intézet, az országos közegészségügyi intézet, valamint az állami biztosító képviselői, továbbá az iskolaelőorvosok.

erdélyi bélának, a vas megyei tanács vb elnökhelyettesének megnyitóját követően sándor, a pedagógusok szakszervezete munkügyi és szociális osztályának vezetője tartott vitaindító előadást. elmondta, hogy államunk az utóbbi időszakban jelentős összegeket költött új oktatási épületek létesítésére, a régi felújítására, új berendezésekre, felszerelések vásárlására. az új oktatási intézmények 20-40 százalékkal nagyobb telken működnek, mint a régié: nagyobb az udvaruk, a zöldövezetük, ami elengedhetetlen a gyerekek mozgás-, szabad levegő- és sportolási igényeinek kielégítéséhez. ilyen körülmények között kisebb a baleseti veszély is. a régi iskolák tetkei is nagyobbítani kellene, ehelyett azonban sok esetben a tetek különböző célokra kisajátítják azokat. nyomatékosan kérték a szakszervezetek embereit a tanácsokat: gátolják meg ezt és inkább segítsék elő a tetek bővítését.

az ülésen szó esett arról is, hogy sajnálatos módon sok a gyermekbaleset hazánkban. 1965-ben 26 000, 1967-ben pedig már 28 000 ilyen baleset történt. ezeknek egyharmada az iskolákban, a zöme azonban a közlekedésben fordult elő. megelőzésükre - külföldi példa nyomán - iskolai közlekedési szakreferensi apparátust hívtak életre, amelyben 1 700 pedagógus tevékenykedik.

az értekezleten előadás hangzott el a pedagógusmunka mentálhigiénéjéről, az iskolai egészségvédelem helyzetéről és az egészséges életmódra nevelésről, továbbá az oktatási intézmények új gazdálkodási rendszeréről és az iskolai munkakörülmények javításáról. a legjobb munkavédelmi felügyelőket a pedagógusok szakszervezete megjutalmazta. /mti/

bb 57. 12 ezer tonnás elmaradást törlesztve ezer tonnával
téli meg éves tervét kányásbánya a nógrádi szénbánya vállalat
tala leggazdaságosabban termelő üzeme

vid fm/j szb la

1968. december 29.

év közben az óriási erőfeszítések ellenére is víz árasztotta el a nógrádi szénbánya vállalat legjobb minőségű szén adó és ennek következtében leggazdaságosabban üzemelő bányáját, kányásbányát, amely egyben a nógrádi szénmedence legjobb gépesített aknaüzeme is. a természeti csapás éppen a legnagyobb reményekkel bíztató dobson-gépbiztosítással üzemeltetett frontfejtést érte, s ennek következtében szeptemberben több mint 12 ezer tonna tervleamaradása volt kányásbányának. a szocialista munkabrigádok azonban közös erőfeszítésre és összefogásra hívták fel a bánya összes dolgozóit, s a negyedik negyedév elején ígéretet tettek, hogy év végére törlesztik a nagy elmaradást, amit akkor a bánya vezető szakemberei is lehetetlennek tartottak. a kmp jubileumának tiszteletére indított versenyben a brigádok állták szavukat. vasárnap reggel - összes adósságát törlesztve - teljesítette éves tervét kányásbánya, amely előre láthatóan 1000-1200 tonnával még meg is tetézi a tervet. /mti/

bb 58. száztíz millió forinttal gazdálkodik jövőre szombathegy tanácsa

vid-fm/fné szb la

1968. december 29.

1969-ben 110 millió forinttal gazdálkodik a 63 000 lakosú szombathegy tanácsa, - közölték a végrehajtóbizottság vasárnapi ülésén. a város vezető testülete jóváhagyta a vasi megyeszékhely ideiglenes költségvetését, amelynek végleges formája majd a februári tanácsülés elé kerül. a költségvetésben előirányzott összeg túlnyomó részét a kulturális ágazatra fordítják, - elsősorban szombathegy mintegy 30 iskolájának fenntartására, működtetésére. a belvárosi - állami tulajdonban lévő lakóházak - köztük több értékes műemlék- és műemlékjellegű épület - felújítására 25 millió forintot költenek. javítják a közlekedési hálózatot. tovább építik a bartók béla körutat, amely az új városrészeket köti össze a belvárossal.

bővül a város új ipartelepe, ahova sorra, kiköltöztetik, a lakóházak közé ékelődött, levegőt szennyező üzemeket. /mti/

bb 59. az ózdi kohászok túlteljesítették évi tervüket
vid-cs/tné szb la 1968. december 29.

az ózdi kohászok hagyományos szocialista munkaversenyét az idén még eredményesebbé tette a jubileumi verseny. a jó munkaszervezés, a szocialista munkabrigádok munkalendülete és az ujtási javaslatok bevezetése révén csupán a finomdrótgártó részlegben 9 000 tonnányi többlettermelést értek el. a durvahengermű dolgozói ugyancsak a tervezettnél korábban befejezték éves tervüket. a blokkorozat-műhelyben december 28-án már a 800 ezredik tonnát hengerelték ki, amire eddig még nem volt példa. év végéig itt 38 ezer tonnás többlettermelés várható. a nagyolvasztómű dolgozói már december 20-án jelezték éves tervük teljesítését. a tömörítómű-üzem dolgozói év végéig 32-35 ezer tonna többlettermelést érnek el. nyersvasból kerekén 16 ezer tonnát kap terven felül a népgazdaság. a martinások karácsony napján 96 tonna acélt csapoltak s ezzel túlteljesítették 880 ezer tonnás évi tervüket. azóta több mint 16 ezer tonna jó minőségű acélt gyártottak terven felül, s év végéig előre láthatólag újabb ezer tonnával szárnyalják túl az évi előirányzatot. /mti/

bb 60. zala megye jövő évi fejlesztéséről tárgyalt a szakszervezetek zala megyei tanácsa

vid-fm/fné szb la 1968. december 29.

a szakszervezetek zala megyei tanácsa vasárnap ülést tartott, amelyen dr. lakos imre, a megyei tanács vb. elnökhelyettese tájékoztatta az szmt tagjait zala megye 1969. évi fejlesztési terveiről. elmondotta, hogy a termelési és beruházási terveket a népgazdaság és a lakosság igényeinek figyelembevételével állították össze. a feladatok között első helyen áll a foglalkoztatottság további növelése, azaz további munkahelyek létesítése. a megye két butorgyárában, továbbá a nagykanizsai finommechanikai vállalatnál, a zala megyei vasipari vállalatnál, valamint a zalaegerszegi szállításiparban nyílik majd lehetőség újabb munkaadók nagyobbarányu foglalkoztatására. a tervek szerint mintegy hetven millió forintot költenek termelési célokat szolgáló beruházásokra. /mti/

- 50 -

bb 61. meghalt sávoly páll

1 nbj/gk-lm la

1968. december 29.

vasárnap 76 éves korában elhunyt sávoly páll, az utvasutervező vállalat szakági főmérnöke, a hid-iroda vezetője. sávoly páll 1918 óta tervezett hidakat. életműve: az óbudai árpád-híd, a bajai duna-híd, a dunaföldvári duna-híd, a petőfi-híd, az ujpesti összekötő vasúti híd, a komáromi barátság duna-híd, a ferdinánd-híd, a szabadság-híd. kimagasló alkotása az erzsébet híd. az általa tervezett hidak négy világ részben állnak, hollandiában, luxemburgban, belgiumban, indonéziában, kínában, mexikóban, egyiptomban. birtokosa a magyar népköztársasági érdemérem arany fokozatának, a kossuth-díjnak, a munka érdemrend arany fokozatának, az állami-díj 1. fokozatának. temetéséről később intézkednek.

közlekedés- és postaügyi minisztérium

/mti/

--

bb 62. időjárásjelentés

gk-lm la

1968. december 29.

a meteorológiai intézet jelenti 1968. december 29-én, vasárnap 19 órakor:

hétfőn is hideg lesz az idő

várható időjárás hétfő estig:

változóan felhős, párás, ködös, hideg idő, néhány helyen zuzmaraképződés. helyenként hózállingózás. kisebb havazás. mérsékelt, változó irányú szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn mínusz 3- mínusz 8 fok között. /mti/

--

- 51 -

bb 63. nyers rezső látogatása a lékai téri szolgáltató kombinátban

gk-lm la

1968. december 29.

nyers rezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára vasárnap rév Lajosnak, az okisz elnökének társaságában meglátogatta a lékai téri szolgáltató kombinátot, amelyet a napokban adtak át rendelkezésének. Nyers rezső elismeréssel szólt a szövetkezeti ipar korszerű reprezentációjáról. /mti/

..-

- 52 -

- v é g e -

20. 10 / m

se

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti hivatalos közlemények

1968. december 29.

bb. 33. a minisztertanács ülése

th/gv/hk

1968. december 29.

a kormány tájékoztatási hivatala közli:

a minisztertanács vasárnap ülést tartott. jóváhagyólag tudomásul vette a magyar-román gazdasági együttműködési egyes kormánybizottság 8. ülészakaról szóló tájékoztatót és megbizta a minisztereket és az országos hatáskörű szervek vezetőit, hogy kezdjenek hozzá a jegyzőkönyvben foglaltak megvalósításához.

a mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter előterjesztésére a kormány rendeleteket hozott az egyszerűbb mezőgazdasági szövetkezetek szervezetéről és működéséről; továbbá a legelő- és apárlatgazdálkodásról; és módosította az állami földnyilvántartás egyes szabályait.

a minisztertanács meghatározta a saját és jóváhagyta a központi népi ellenőrzési bizottság 1969. 1. félévi munkatervét, majd egyéb ügyeket tárgyal. /mti/

..-

- 1 -

14.35/g4

1574 Juhász
1602 Juhász

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



m t i b e l f ö l d i h i r e k

1968. december 30.

bb 1. szereposztási érdekességek a januári operaműsorban

1 o l s z b s r

1968. december 30.

több érdekességet ígér a magyar állami operaház januári előadásainak szereposztása. egyebek között például: január 2-án - másfél év után - ismét előadásra kerülő sába királynője című goldmark-operában a baál hanánt jánosi péter, szulamit-ot dunszt mária, sába királynőjét szőnyi olga, asztarot-ot kalmár magda énekli. új szereposztásban adják elő január 10-én puccini: turandot című művét. a címszereplő dobránszky zsuzsa, a további szerepekben pedig szabó rózsza, bánhegyi péter, supaňa kolos, karizs béla, nagypál lászló, jagasich péter, mátray ferenc és jánosi péter lép az erkel színház közönsége elé. a zenekart kerekes jános vezényli - turandot előadásán ez alkalommal első ízben.

új feladatot kapott kovács péter, aki a salome 10-1 előadásán egy kappadociai szerepét alakítja az operaházban. a faust január 19-i előadásán ercse margit énekli mártá szerepét, a parasztbecsületben január 25-én turpínszky bélát hallhatja turiddu szerepében az erkel színház közönsége.

új szerepekben mutatkozik be a táncművészek közül január 9-én a spartacus című balettben pártay lilla és csarnóy katalin, a csipkerózsika 26-i előadásán kaszás lidikó, továbbá 28-án a fábiól faragott királyfi címszerepében gessler györgy.

/mti/

--

-1-